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Proračun Grada Ludbrega 19,3 milijuna eura

Među najvažnijim projektima završetak dogradnje 
vrtića i rekonstrukcija zgrade Pekare u knjižnicu
Gradsko vijeće Grada Lud-

brega na svojoj posljednjoj 
prošlogodišnjoj sjednici jed-
noglasno je usvojilo Proračun 
Grada Ludbrega za 2026. godi-
nu, zajedno s projekcijama za 
2027. i 2028. godinu. Proračun 
za 2026. godinu planiran je u 
iznosu od 19.337.381,67 eura, 
a riječ je o jednom od financij-
ski i sadržajno najzahtjevnijih 
proračuna do sada.

Kako je u obrazloženju ista-
knula pročelnica Irena Kuči-
na, proračun je uravnotežen 
te su jednako planirani priho-
di i rashodi. Među ključnim 
izvorima prihoda ističu se po-
rezni prihodi u iznosu od 5,4 
milijuna eura, dok su pomoći 
iz inozemstva i unutar općeg 
proračuna planirane u iznosu 
od 5,44 milijuna eura, što po-
tvrđuje snažno oslanjanje na 
europske i nacionalne izvore 
financiranja.

Značajna sredstva planira-
na su za kapitalne projekte, pri 
čemu se 7,7 milijuna eura od-
nosi na nabavu nefinancijske 
imovine. Među najvažnijim 
projektima istaknuti su:

•	 završetak dogradnje 
dječjeg vrtića

•	 projekt zelene 
infrastrukture i zelenih 
mjesta rekreacije

•	 rekonstrukcija zgrade 
Pekare u Gradsku 
knjižnicu i čitaonicu 
„Mladen Kerstner“

•	 projekt Kuće rijeke Bednje

•	 ulaganja u teniske terene, 
ceste, rotore, parkirališta i 
javnu rasvjetu

•	 nastavak uređenja 
infrastrukture po mjesnim 
odborima

Poseban naglasak stavljen je 
i na društvene djelatnosti, ob-
razovanje i socijalne mjere. Za 

stipendije, naknade za novoro-
đenu djecu i socijalna davanja 
osigurano je više od 247 tisuća 
eura, dok su subvencije u izno-
su od 777 tisuća eura namije-
njene školstvu, poljoprivredi i 
poduzetništvu.

Gradonačelnik Dubravko 
Bilić naglasio je kako je riječ 
o proračunu koji omogućuje 
realizaciju velikih projekata uz 
očuvanje stabilnosti gradskih 
financija:

-Ovo je velik, ali realan pro-
račun. Uz potporu Vlade Re-
publike Hrvatske i korištenje 
europskih sredstava, možemo 
istovremeno provoditi kapital-
ne projekte i osigurati redovno 
funkcioniranje grada. Posebno 
mi je važno što smo povećali 
ulaganja u mjesne odbore i što 
se u proračunu jasno vidi briga 
za kvalitetu života svih građa-
na - rekao je gradonačelnik.

Najavio je i skori početak 
gradskog javnog prijevoza, za 
koji su autobusi već stigli u 
Ludbreg, kao i nova ulaganja u 
energetsku obnovu društvenih 
domova, uključujući postav-
ljanje solarnih elektrana.

Na kraju rasprave, Prora-
čun Grada Ludbrega za 2026. 
godinu usvojen je jednogla-
sno, sa 13 glasova za, čime je 
postavljen financijski okvir za 
daljnji razvoj grada i provedbu 
brojnih projekata u nadolaze-
ćoj godini.

Samom donošenju prora-
čuna prethodilo je usvajanje 
paketa od devet programa koji 
detaljno razrađuju financi-
ranje javnih potreba u 2026. 
godini – od obrazovanja, spor-
ta i kulture, preko socijalne 
skrbi i udruga, do komunal-
ne infrastrukture i razvojnih 
projekata. Nakon objedinjene 
rasprave, svih devet podtočaka 
prihvaćeno je jednoglasno s 13 
glasova za.

U okviru programa javnih 
potreba u društvenim djelat-
nostima planirana je ukupna 
vrijednost od 5.257.538 eura, 
pri čemu je naglasak stavljen 
na ulaganje u djecu i obitelji, 
dostupne javne usluge te snaž-
nu podršku udrugama i orga-
nizacijama koje nose društve-
ni život grada.

Za predškolski odgoj i ob-
razovanje izdvaja 2.264.260 
eura. U tom su iznosu obu-
hvaćeni rad Dječjeg vrtića Ra-
dost i sufinanciranje boravka 
djece u vrtićima, uključujući i 
38.000 eura za pomoćnike dje-
ci s teškoćama u razvoju, kao 
i potpora prijevozu učenika te 
školskim programima poput 
produženog boravka, škole 
plivanja i nabave školskih ma-
terijala.

U segmentu sporta planira-
no je ukupno 569.500 eura, uk-
ljučujući sredstva za Zajednicu 
sportskih udruga i održavanje 
dvorane, projekt „Kretanje je 
život“, te najveću pojedinačnu 
stavku – ulaganje u uređenje 

i opremanje teniskih terena u 
iznosu od 320.000 eura.

Za kulturu se izdvajaju zna-
čajna sredstva: Centru za kul-
turu i informiranje „Dragutin 
Novak“ planirano je ukupno 
1.428.690 eura, a sredstva 
uključuju programe informi-
ranja, izdavaštvo Ludbreških 
novina, rad Muzeja grada Lud-
brega, upravljanje Bakinom 
hižom i Dedekovim dvorom, 
Puhački orkestar te planirane 
investicije u opremu i preosta-
le prostore centra.

Za Gradsku knjižnicu i či-
taonicu „Mladen Kerstner“ 
planirano je 476.448 eura, uz 
niz programa za djecu i odra-
sle te projekt koji je posebno 
privukao pažnju – „S knjigom 
po zavičaju“, kojim se planira 
nabava bibliokombija (biblio-
busa) vrijednog 220.000 eura. 
Projekt je prijavljen Ministar-
stvu kulture i medija te bi, ako 
bude odobren, bio financiran u 
100% iznosu, a koristile bi ga 
i okolne općine koje nemaju 
vlastitu narodnu knjižnicu.

Za organizacije civilnog 
društva osigurano je 80.000 
eura, a za socijalnu skrb uku-
pno 237.200 eura, uključujući 
stipendije i pomoći učenici-
ma i studentima u iznosu od 
90.000 eura. Istaknuto je da 
Grad ima rekordnih 102 sti-
pendista. Za rad Gradskog 
društva Crvenog križa Lud-
breg planirano je 45.100 eura, 
za tehničku kulturu 21.000 
eura, a za Vatrogasnu zajed-
nicu i civilnu zaštitu 140.000 
eura, što je iznad zakonskog 
minimuma.

U programu gospodarstva, 
poljoprivrede i razvojnih pro-
jekata planirana su sredstva 
za poticanje poduzetništva u 
iznosu od 131.500 eura, uklju-
čujući mjere za poduzetnike i 
turizam, poduzetnički inku-
bator Lucera i članarine. Za 
poticanje poljoprivrede plani-
rano je 51.400 eura, uz nove 
mjere na zahtjev poljopri-
vrednika te novost – digital-
nu komunikacijsku platformu 
„gradski savjetnik“, virtual-

nog asistenta za pravovremene 
informacije.

Posebno je naglašeno da ra-
zvojni projekti u 2026. godini 
obuhvaćaju gotovo 10 milijuna 
eura, a među ključnima su:

•	 dovršetak dogradnje DV 
Radost

•	 mjere prilagodbe 
klimatskim promjenama

•	 izrada prostornog i 
urbanističkog plana grada

•	 ITU projekt Zelena mjesta 
rekreacije i aktivnog 
održivog turizma

•	 ITU projekt Regionalni 
centar za predinkubaciju 
pametne industrije 
(partnerstvo s FOI-jem)

•	 rekonstrukcija zgrade 
Pekare u novu knjižnicu

•	 energetska obnova 
vatrogasnog doma

•	 projekt pametnog i 
održivog prometnog 
sustava kao temelj za novi 
javni prijevoz

•	 međunarodni projekti 
STEM Connect i Interact 
Green.

Program građenja komu-
nalne infrastrukture za 2026. 
godinu usvojen je uz dva pri-

hvaćena amandmana vijećni-
ka Gorana Križanića (HDZ): 
uređenje okoliša i parkirališta 
uz društveni dom u Sigecu 
Ludbreškom (30.000 eura) te 
izgradnja rasvjete na nogo-
metnom igralištu NK Podra-
vina (7.000 eura). Ukupna 
vrijednost programa gradnje 
iznosi 1.472.000 eura.

Program održavanja ko-
munalne infrastrukture iznosi 
833.654 eura, a obuhvaća odr-
žavanje cesta, javnih površina, 
zelenih površina, čistoće i jav-
ne rasvjete.

Za utrošak komunalne na-
knade u 2026. godini plani-
rano je 1.228.654 eura, dok se 
kroz manje, namjenske pro-
grame planiraju sredstva od 
šumskog doprinosa (20.000 
eura), raspolaganja poljopri-
vrednim zemljištem (10.000 
eura) te legalizacije (13.000 
eura) za prostorno-plansku 
dokumentaciju.

Gradonačelnik Dubravko 
Bilić pojasnio je ulaganje u 
teniske terene istaknuvši da 
je za projekt osigurana pot-
pora Ministarstva turizma i 
sporta u iznosu od 250.000 
eura, dok Grad u tom slučaju 
Nastavak na drugoj strani: fi-
nancira PDV. Najavio je i da bi 
se uskoro mogla otvoriti jedna 
od najvećih investicijskih pri-
ča za Ludbreg i okolne općine 
– prijava projekta aglomeracije 
(kanalizacija i pročistač), koji 
obuhvaća Ludbreg, Sveti Đurđ 
i Martijanec.
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Novo arheološko otkriće u Ludbregu: Varoški vrti 
potvrđuju da je antička Iovia bila znatno veća

Na položaju Varoški vrti, jugozapadno od Ludbrega, nedestruktivnim istraživanjima otkrivene su zidane strukture i grobovi koji 
upućuju na postojanje antičke vile i nekropole.

Na lokalitetu Varoški vrti, 
smještenom oko dva kilome-
tra jugozapadno od središta 
Ludbrega, zabilježeno je zna-
čajno arheološko otkriće koje 
baca novo svjetlo na razmjere 
antičkog naselja Iovia. Riječ je 
o području koje prati trasu an-
tičke ceste prema Aquae Iasae 
(današnjim Varaždinskim To-
plicama) i u smjeru Varaždina, 
a čija se važnost u antičko doba 
spominje u literaturi još od 20. 
stoljeća.

Prema ranijim navodima 
povjesničara i arheologa, na 
tom se položaju nalazila an-
tička nekropola s grobovima 
građenima od opeka preklo-
pnica ili s ukopima u kamene 
sarkofage. Prilozi u grobovi-
ma sastojali su se od glinenog 
i staklenog posuđa, uljanica 
te raznih ukrasnih predmeta. 
Unatoč tim spoznajama, loka-
litet nikada nije bio sustavno 
istražen.

Do značajnog pomaka došlo 

je krajem 2025. godine, kada su 
na Varoškim vrtima provede-
na nedestruktivna arheološka 
istraživanja, pri čemu tlo i po-
ljoprivredni usjevi nisu ošteće-
ni. Projekt Ludbreg – Varoški 
vrti trajao je od 1. ožujka do 
30. studenoga 2025. godine, a 
obuhvaćao je sezonska zračna 
snimanja s ciljem uočavanja 
tragova u usjevima, promjena 
u tlu i sjena koje mogu upući-
vati na podzemne strukture.

Ta su snimanja bila pripre-

ma za geofizičko istraživanje, 
koje je provedeno na površini 
od oko 40.000 četvornih me-
tara. Metodom geomagnetskog 
snimanja otkrivene su zidane 
strukture od kamena i opeke, 
koje se preliminarno mogu 
povezati s antičkom vilom, 
uključujući i ognjište. Uz to, 
zabilježene su jame pravilnih i 
nepravilnih oblika, koje se tu-
mače kao grobne cjeline.

Posebno je važno da ovo ot-
kriće vremenski odgovara raz-

doblju sadašnjeg Arheološkog 
parka u Ludbregu, što upućuje 
na zaključak da je antička Iovia 
bila znatno veća i prostorno 
razvijenija nego što se dosad 
pretpostavljalo.

Ova saznanja otvaraju nova 
pitanja, ali i nove mogućnosti 
za buduća istraživanja, koja bi 
mogla dodatno obogatiti spo-
znaje o antičkoj prošlosti Lud-
brega i šireg područja sjeverne 
Hrvatske.
  (Jelena Koprek, Branko Dijanošić)

Financiranje programa i projekata 
udruga 

Udruge, rok za 
podnošenje prijava je 8. 

veljače
Grad Ludbreg objavio je 

Javni natječaj za financiranje 
programa i projekata udruga 
iz Proračuna Grada Ludbrega, 
kojim se nastavlja kontinuira-
na podrška radu udruga koje 
imaju važnu ulogu u razvoju 
lokalne zajednice i unapređe-
nju kvalitete života građana.

Udruge su jedan od ključ-
nih nositelja društvenih, kul-
turnih, sportskih i humani-
tarnih aktivnosti, a njihov 
rad doprinosi jačanju solidar-
nosti, aktivnom uključivanju 
građana te stvaranju sadržaja 
i programa koji odgovaraju 
stvarnim potrebama zajed-
nice. Kroz brojne projekte i 
inicijative, udruge obogaćuju 
društveni život grada i pred-
stavljaju važnog partnera Gra-
du u provedbi javnih politika 
na lokalnoj razini.

Na javni natječaj mogu se 
prijaviti udruge koje provo-
de programe i projekte od 
interesa za Grad Ludbreg, a 
koji obuhvaćaju različita po-
dručja društvenog života po-
put kulture, sporta, socijalne 
skrbi, obrazovanja, zdrav-
stva, zaštite okoliša i drugih 
aktivnosti od javnog znača-
ja. Cilj natječaja je poticanje 
kvalitetnih, održivih i druš-
tveno korisnih projekata koji 
doprinose razvoju zajednice.

Rok za podnošenje pri-
java je 8. veljače, a prijave 
se podnose u skladu s uvje-
tima i kriterijima propisa-
nim natječajem. Natječajna 
dokumentacija, obrasci te 
detaljne upute za prijavite-
lje dostupni su na službenoj 
mrežnoj stranici Grada Lud-
brega.

Na sjednici Razvojnog sporazuma Sjever 
u Tuhelju predstavljeni projekti za razvoj 

željeznice i industrije u Ludbregu
U Tuheljskim Toplicama 

ovih je dana održana sjed-
nica Razvojnog sporazuma 
Sjever, na kojoj su sudjelovali 
predsjednik Vlade RH Andrej 
Plenković, ministri te čelnici 
sjevernih županija i gradova. 
Među govornicima bio je i gra-
donačelnik Ludbrega Dubrav-
ko Bilić, koji je tom prilikom 
predstavio projekte usmjerene 
na razvoj željezničke infra-
strukture i jačanje industrij-
skog potencijala Ludbrega.

U svom izlaganju Bilić je 
naglasio strateški položaj Lud-
brega kao industrijskog grada 
smještenog na važnoj želje-
zničkoj pruzi, ističući kako 
upravo prometna povezanost 
predstavlja jednu od ključnih 
razvojnih prednosti ovog po-
dručja. Posebno je istaknuo i 
suradnju s Gradom Prelogom, 
s ciljem stvaranja snažnog lo-
gističkog i gospodarskog čvo-
rišta na sjeveru Hrvatske.

– Ludbreg je industrijsko 
mjesto koje se nalazi na pru-

zi, a u neposrednoj blizini je 
i Prelog, industrijsko središte 
gornjeg Međimurja. Zajedno 
razvijamo projekt izgradnje 
intermodalnog teretnog cargo 
čvorišta koje bi Ludbreg po-
vezalo s Koprivnicom i medi-
teranskim koridorom, što je 
iznimno važno za gospodar-
stvo ovog kraja – poručio je 
Bilić.
Projekt koji povezuje tri 
županije

Gradonačelnik je dodao 
kako su preduvjeti za realiza-
ciju projekta gotovo u potpu-
nosti spremni, a planovi obu-
hvaćaju više infrastrukturnih 
zahvata koji bi Ludbregu doni-
jeli značajan razvojni iskorak.

– U planu je obnova pruge 
Varaždin – Koprivnica preko 
Ludbrega, projekt „park and 
ride“, uvođenje javnog prijevo-
za električnim autobusima te 
preseljenje željezničkog kolod-
vora na novu lokaciju, čime bi 
se postojeći prostor prenami-

jenio u potpuno cargo čvorište 
unutar industrijske zone – na-
veo je Bilić.

Posebno je istaknuo i širi 
značaj projekta, naglasivši 
da se njime ne bi unaprijedi-
lo samo gospodarstvo, već i 
kvaliteta života građana, uz 
konkretne pozitivne učinke na 
okoliš.

– Ovim projektom smanjili 
bismo cestovni teretni promet 
i emisiju stakleničkih plinova, 
a povezivanjem s Prelogom 
stvorili bismo zajedničku inte-
resnu gospodarsku strukturu. 
Riječ je o projektu koji pove-
zuje tri županije i idealno se 
uklapa u Razvojni sporazum 
Sjever – zaključio je gradona-
čelnik Ludbrega.

Razvojni sporazum Sjever 
okuplja ključne dionike sjever-
ne Hrvatske s ciljem zajednič-
kog planiranja i provedbe pro-
jekata koji potiču gospodarski 
rast, jačaju infrastrukturu te 
doprinose ravnomjernijem re-
gionalnom razvoju.
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Lokalna akcijska grupa Izvor 
održala radionicu u Hrastovskom

Lokalna akcijska grupa 
Izvor je u srijedu, 14. siječnja, u 
dvorani Poduzetničkog inku-
batora Lucera u Hrastovskom, 
organizirala prvu radionicu 
na kojoj su potencijalnim pri-
javiteljima predstavljeni uvjeti 
natječaja za Intervenciju 2.1 
– Potpora održivom razvoju i 
modernizaciji poljoprivrednih 
gospodarstava, koji je LAG 
Izvor objavio 12. siječnja.

-Ova intervencija nami-
jenjena je modernizaciji po-
ljoprivrednih gospodarstava, 
unaprjeđenju proizvodnje i 
prerade, povećanju učinkovi-
tosti i održivosti rada OPG-
ova, poticanju zajedničkih 
ulaganja, digitalizacije i zelene 
tranzicije te jačanju suradnje 
između poljoprivrednika, za-
druga i proizvođačkih orga-
nizacija, stoga i ne čudi veliki 
interes potencijalnih prijavite-
lja za ovu radionicu – istaknuo 
je Branimir Nađ, predsjednik 
Lokalne akcijske grupe Izvor.

Poljoprivrednicima više od 
283 tisuće eura

Uvjete natječaja, prihvat-
ljive korisnike i ulaganja, pra-
vila podnošenja zahtjeva za 
potporu te najčešće pogreške 
u pripremi projektnih prijava 
na radionici, na kojoj je bilo 
pedesetak poljoprivrednika, 
predstavio je Mirko Heren-
čić, project manager u LAG-u 
Izvor.

-Natječaj se provodi u okvi-
ru Lokalne razvojne strategije 
LAG-a ‘Izvor’ 2023.–2027., a 
usmjeren je jačanju konkuren-
tnosti i otpornosti obiteljskih 
poljoprivrednih gospodarsta-
va kroz ulaganja u moderni-
zaciju, digitalizaciju, zelenu 
tranziciju i suradnju poljopri-
vrednika. Ukupno raspoloživa 
sredstva za ovaj natječaj izno-

se 283 tisuće i 38 eura. Najviši 
iznos potpore po projektu je 
10 tisuća eura, a najniži iznos 
potpore po projektu – 5 tisuća 
eura. Prihvatljivi korisnici su 
poljoprivredna gospodarstva, 
obiteljska poljoprivredna gos-
podarstva, obrti i trgovačka 
društva, s područja općina – 
Trnovec Bartolovečki, Jalža-
bet, Martijanec, Sveti Đurđ, 

Veliki Bukovec, Mali Bukovec 
i Rasinja te gradova – Ludbreg, 
Varaždinske Toplice i Kopriv-
nica, čija je ekonomska veli-
čina poljoprivrednog gospo-
darstva veća od 3 tisuće eura 
– naglasio je Mirko Herenčić, 
project manager LAG-a Izvor.

LAG Izvor će zahtjeve za 
potporu početi zaprimati 2. 
veljače, a krajnji rok za pod-

nošenje zahtjeva za potporu je 
20. ožujak.

Cjeloviti tekst natječaja, do-
kumentacija i obrasci potenci-
jalnim prijaviteljima dostupni 
su na službenoj web stranici 
LAG-a „Izvor“, Facebook stra-
nici LAG-a te na web strani-
cama svih jedinica lokalne 
samouprave koje su članovi 
LAG-a.

Obnavljat će se crkve u Ludbregu, 
Martijancu i Hrastovljanu

Održano je javno potpisiva-
nje ugovora s izvođačima ra-
dova za šest crkvenih objekata 
Varaždinske biskupije. Među 
njima su i objekti u Ludbregu 
i okolnim općinama.

Riječ je o projektima čija su 
sredstva osigurana zahvaljuju-
ći Ministarstvu kulture i me-
dija RH, odnosno programu 
konstrukcijske obnove kul-
turnih dobara javne namjene 
oštećenih u potresu.

Projektno-tehnička doku-
mentacija financirana je iz dr-
žavnog proračuna ili iz Fonda 
solidarnosti EU, a potpisivanje 
ugovora s izvođačima održano 
je u srijedu 7. siječnja 2026. u 
Ordinarijatu Varaždinske bi-
skupije.

Objekti za koje je održano 
potpisivanje ugovora su crkva 
sv. Martina biskupa u Marti-
jancu, crkva sv. Benedikta u 
Hrastovljanu, crkva Presvetog 
Trojstva u Ludbregu.

Potpisivanju ugovora uz 
odabrane izvođače, stručni 
nadzor, konzervatorsku službu 
te župnike župa na čijim se po-
dručjima radovi budu odvijali, 
prisustvovao je i prigodnu ri-
ječ uputio varaždinski biskup 
Bože Radoš. Zahvalio je Mini-
starstvu kulture i medija koje, 
kako je istaknuo biskup, i ovi-

me pokazuje brigu za crkvenu 
kulturnu baštinu, zajedničku 
baštinu koju smo dužni preni-
jeti generacijama koje dolaze.

– Potres je izazvao veli-
ku štetu, ali malo-pomalo se 
objekti obnavljaju. Pedesetak 
naših objekata je oštećeno u 
potresu. Ministarstvo je iz-
dvojilo velika sredstva i znamo 
da su ta sredstva za nas obve-
za, da ih utrošimo na način na 
koji bi bilo najbolje i to ćemo 
opravdati – kazao je biskup.

Zahvalio je i područnim 
konzervatorskim službama, uz 

čiju suradnju će se radovi izvr-
šavati kvalitetno i po propisi-
ma. Zahvalu je potom uputi i 
izvođačima radova.

Prije samog potpisivanja 
ugovora između župnika i 
izvođača radova, mons. Radoš 
je kazao kako je obnova veliki 
izazov za župne zajednice jer je 
objekt koji se obnavlja njihova 
posebna kuća.

– Molitva i podrška vaših 
župljana sigurno neće izosta-
ti jer to je zajednička kuća – 
Gospodinova i naša – istaknuo 
je biskup.

Život župe nastavlja se u 
kapelici Svetog Križa

Stvoreni su svi uvjeti za 
početak sanacije naše župne 
crkve, budući da je 20. siječ-
nja uveden u posao izvođač 
s kojim je sklopljen ugovor 
o izvođenju radova. Projekt 
obnove provodi se uz stručni 
projektantski i nadzorni tim, 
sufinancira ga Ministarstvo 
kulture i medija Republike 
Hrvatske, a vrijednost projek-
ta iznosi 1.861.151,13 eura €  s 
uključenim PDV-om.

Zbog rekonstrukcije župne 
crkve, sveta misa i slavlje svih 
sakramenata privremeno će 
se odvijati u kapelici Svetog 
Križa u dvorcu Batthyány, 
koju je Grad Ludbreg ustupio 
na korištenje župi.

Gradonačelnik Grada Lud-
brega tom je prigodom ista-
knuo kako je obnova crkve 
važan projekt za cijelu zajed-

nicu: „Obnova župne crkve 
iznimno je važna ne samo s 
vjerskog, nego i s kulturno-
povijesnog gledišta. Drago 
nam je što smo mogli ustupiti 
kapelicu Svetog Križa kako 
bi se liturgijski život mogao 
nesmetano odvijati i tijekom 
radova.“

Župnik Kristijan Stojko, 
vlč. zahvalio je na razumije-
vanju i potpori te naglasio du-
hovnu dimenziju ovoga tre-
nutka: „Zahvalni smo Bogu, 
Ministarstvu kulture i medija 
te Gradu Ludbregu na potpori 
obnovi naše crkve. Ovi radovi 
znak su brige za našu baštinu 
i za buduće naraštaje vjernika. 
Posebno nas raduje što ćemo 
se u vrijeme obnove okupljati 
u kapelici Svetog Križa, mje-
stu od iznimne važnosti za 
našu župu i cijelo svetište.“
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Anđelina treba našu pomoć
Zamislite da vam se jednog 

dana sve sruši, snovi, planovi, 
nada… Shvatite da su problemi 
koje vam nosi svakodnevica i 
za koje ste mislili da su veliki, 
zapravo nebitni. To se dogodi-
lo obitelji Bačani iz Ludbrega 
kad je prošle godine njihovoj 
djevojčici Anđelini dijagno-
sticirana iznimno rijetka ge-
netska bolest. Od nasljedne 
spastične paraplegije tipa 47 u 
cijelom svijetu registrirano je 
samo 120 oboljelih, a Anđelina 
je jedina u Hrvatskoj s tom di-
jagnozom. Za roditelje, Mateju 
i Matiju, to je bio veliki šok, ali 
strah je zamijenila nova nada, 
te su dobili snagu za koju ni 
sami nisu znali da je moguća. 
I od tada svaka borba, svaki 
trenutak, svaka prilika i sva-
ki znak dobrote vode jednom 
cilju – da njihovoj Anđelini 
bude bolje. I u toj njihovoj bor-
bi možemo pomoći svi mi zna-
kovima dobrote. 

- Dijagnoza nasljedne spa-
stične paraplegija tip 47 za An-
đelinu nas je slomila do srži. 
Suočili smo se sa strahom, 
tugom i neizvjesnošću kakvu 
nismo mogli ni zamisliti, a 
onda se iz te boli rodila snaga 
za koju nismo znali da postoji 
negdje duboko u nama, a s na-
dom, ta snaga svakim danom 
raste. Naš je život krenuo pu-
tem koji nismo birali, ali smo 
ga naučili hodati s ljubavlju, 
hrabrošću, vjerom i nadom – 
priča nam Mateja. 

Kod oboljelih od SPG47, 
dolazi do zaostajanja mijelini-
zacije, što znači da se mijelin 
ne razvija uobičajenom brzi-
nom ili u potpunosti. Posljedi-
ca toga je sporiji i poremećen 
prijenos živčanih signala. To 
se klinički može očitovati kao 
zaostajanje u psihomomotor-
no razvoju, slabija kontrola po-
kreta, poteškoće s ravnotežom, 
nemogućnost samostalnog 
hodanja ili otežano hodanje, 
kašnjenje u govorno-jezičnom 
razvoju ili odsutstvo govora, 

epileptički napadaji, spastič-
nost (ukočenost mišića nogu) 
i progresivni gubitak stečenih 
vještina. Kako Anđelina i osta-
la djeca oboljela od nasljedne 
spastične paraplegije tip 47 ne 
bi izgubila stečene vještine već 
u ranom djetinjstvu, potrebno 
je primiti gensku terapiju koju 
je razvila tvrtka Blackfin Bio u 
suradnji sa Boston's Children 
Hospital, kojoj je svrha zau-
stavljanje progresije ove rijetke 
i teške bolesti. Da bi Anđelina 
primila tu terapiju je dugačak i 
skup put, a tu je potrebna po-
moć. Genska terapija za SPG 
47 uspješno je prošla testiranja 
na životinjama i dobila odo-
brenje od FDA, no za nastavak 
kliničkog ispitivanja hitno je 
potrebno prikupiti najmanje 2 
milijuna dolara. 

- Gledati dijete s neurode-
generativnim stanjem kako 
raste je zastrašujuće, znajući 
da se svakim danom približa-
va progresija. Taj strah nosimo 
tiho, u sebi. Ali unatoč svemu, 
biramo nadu. No ovaj put ne 
možemo sami. Bez pomoći 
dobrih ljudi, naš cilj je gotovo 
nemoguć. Zato vas molimo - 
ako ste u mogućnosti, podijeli-
te našu priču, donirajte, budite 
dio naše borbe. Svaka gesta, 
ma koliko mala izgledala, za 
nas je ogroman korak bliže 
nadi, liječenju i budućnosti 
koju sanjamo za naše dijete - 
poručila je Mateja. 

Zahvalila je svima koji su 
dosad pomogli te istaknula 
kako svaki znak pažnje znači 
puno. Mladi roditelji svima 
su dosad pokazali što može 
snaga, a na nama je da poka-
žemo što može zajedništvo. 
Anđelina ima dvije godine, 
vesela je i razigrana i zaslužu-
je djetinstvo kakvo imaju svi 
njezini vršnjaci. Zaslužuje igru 
i smijeh, igru s prijateljima, 
uzbuđenje pred odlazak u vr-
tić i prvi dan škole i zaslužuje 
priliku za odrastanje, da bude 
sretna i samostalna.

Kako se 
manifestira i kako se 

može pomoći?

Nasljedna spastična para-
plegija tip 47 (SPG 47) izni-
mno je rijetko genetsko stanje 
uzrokovano mutacijom gena 
AP4B1. Utječe na mozak i 
živčani sustav, remeteći ko-
munikaciju između živčanih 
stanica. 

Kako se manifestira: 

• cjelokupno zaostajanje u 
razvoju • poteškoće s koordi-
nacijom • nemogućnost samo-
stalnog hodanja ili iznimno 
otežano hodanje • odsutan 
govor ili iznimno slaba go-
vorna komunikacija • epilep-
tički napadaji • spastičnost i 
progresivni gubitak stečenih 
motoričkih funkcija Rana fizi-
kalna terapija, radna terapija i 
rehabilitacija nužne su za obo-
ljele jer mogu usporiti razvoj 
ukočenosti mišića i zglobova, 
deformiteta i gubitka pokret-
ljivosti. 

I vi možete pomoći da An-
đelina ima djetinstvo kakvo 
zaslužuje Vrijeme je presudno, 
jer da bi terapija bila uspješna, 
važno ju je primijeniti prije 
pete godine života. 

Vi možete pomoći putem 
donacija:

Putem PayPala na organiza-
ciju Cure AP-4, koja od 2016. 
godine prikuplja sredstva is-
ključivo za istraživanje SPG47: 

https://www.paypal.
com/donate?campaign_
id=R5WUL9WXU6JPE

Google Pay i Apple Pay: 
https://donate.stripe.com/

cNi14oeor8AZbnaeSJ1Fe08 

Više o istraživanju:  https://
blackfin.bio/our-pipeline/

Još jedan apel – od srca
Postoje trenuci u životu kada shvatimo da ne možemo promijeniti sve, ali može-

mo promijeniti nečiji cijeli svijet. Anđelina ne traži čuda – traži priliku. Priliku da 
zadrži ono što je već naučila, da napravi još jedan korak, izgovori još jednu riječ, da 
njezino djetinjstvo ne obilježi bolest, već igra, smijeh i ljubav.

Ovo nije borba jedne obitelji – ovo je borba u kojoj zajedništvo ima stvarnu sna-
gu. Svaka podijeljena objava, svaka donacija, svaka riječ podrške postaje dio puta 
koji Anđelinu vodi prema terapiji i nadi. Možda nam se čini da je naš doprinos ma-
len, ali za jedno dijete on može značiti razliku između gubitka i budućnosti.

Vrijeme je sada. Jer djeca ne mogu čekati.
Ako danas možemo biti nečija nada, učinimo to. Budimo znak dobrote koji će 

Anđelini omogućiti da raste, uči i živi život kakav zaslužuje.

Modernizacija nerazvrstanih cesta u Općini Mali Bukovec
U Općini Mali Bukovec 

proveden je projekt moder-
nizacije nerazvrstanih cesta, 
kojim se nastavilo ulaganje u 
poboljšanje komunalne infra-
strukture i sigurnosti prometa 
na području općine. Projekt se 
provodio na području naselja 
Mali Bukovec i Novo Selo Po-
dravsko, a ukupna vrijednost 
radova iznosila je 47.808,88 
eura.

Projekt je sufinanciran sred-
stvima Ministarstva prostor-
noga uređenja, graditeljstva i 
državne imovine u iznosu od 
21.571,00 eura, dok je preostali 
iznos od 26.238,88 eura osigu-
ran iz Proračuna Općine Mali 

Bukovec. Projekt je prijavljen 
na Javni poziv za sufinancira-
nje projekata gradova i općina 
za poticanje razvoja komunal-
nog gospodarstva i ujednača-
vanje komunalnog standarda 
u 2025. godini, koji je objavilo 
nadležno ministarstvo.

Cilj projekta bila je obnova 
i modernizacija dijela nerazvr-
stanih cesta koje su se nalazile 
u lošem stanju te su otežavale 
prometovanje i predstavljale 
potencijalnu opasnost, osobito 
tijekom nepovoljnih vremen-
skih uvjeta kada je dolazilo do 
zadržavanja oborinskih voda 
i mogućih oštećenja privatnih 
objekata i parcela.

Radovi su obuhvatili dio 
Dravske ulice (NC 003) u Ma-
lom Bukovcu u duljini od 103 
metra, tri raskrižja u Bed-
njanskoj ulici (NC 001), pri 
čemu je na jednom raskrižju 
obnovljen i dio prometnice, 
kao i jedan odvojak u Novom 
Selu Podravskom u duljini od 
50 metara. Zbog djelomično 
odobrenih sredstava, projekt 
je proveden u nešto manjem 
opsegu od planiranog, no obu-
hvatio je većinu predviđenih 
lokacija.

Modernizacija je uključi-
vala sanaciju oštećenja po-
vlačenjem novog sloja asfalta, 
potpunu asfaltaciju pojedinih 

dionica, uređenje bankina te 
obnovu sustava cestovne od-
vodnje prema potrebi, čime su 
stvoreni preduvjeti za sigurni-
je i kvalitetnije prometovanje.

„Ovaj Projekt je proveden uz 
financijski doprinos Ministarstva 
prostornoga uređenja, graditeljstva i 
državne imovine“.
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Održana godišnja skupština DVD-a Dubovica i Udruge žena Dubovica
U subotu 24. siječnja odr-

žana je godišnja skupština 
DVD-a Dubovica i Udruge 
žena Dubovica, uz velik broj 
članova, gostiju i prijatelja.

Na skupštini su dodijeljena 
i priznanja zaslužnim članovi-
ma, kao zahvala za trud, rad 
i doprinos koji su godinama 
ulagali u razvoj društava i u 
život  Dubovice, ali i cijele op-
ćine Veliki Bukovec.

- Posebno zahvaljujemo 
dosadašnjim rukovodstvima 
na predanom radu, a novim 
rukovodstvima želimo puno 
uspjeha, snage i zajedništva 
u vođenju društava u nared-
nom razdoblju. Ono što po-
sebno veseli i ulijeva sigurnost 
je činjenica da mlade članice 
i mladi članovi preuzimaju 
veliku odgovornost i ulaze u 

važne funkcije. Budućnost je 
pred ovim društvima – jer na 
ovako čvrstim temeljima i uz 
ovakve mlade ljude, DVD Du-
bovica i Udruga žena Dubovi-
ca mogu biti još jači, još aktiv-
niji i još uspješniji – rekao je 
načelnik Ivan Modrić.

- Općina Veliki Bukovec 
i dalje će biti snažna podrš-
ka radu udruga i društava, a 
ovakvim vrijednim ljudima i 
zajedništvu možemo i mora-
mo dati maksimalnu podršku 
– i stepenicu više, jer upravo 
vi činite temelj društvenog ži-
vota i sigurnosti naše općine. 
Hvala svima na zajedništvu, 
radu i pozitivnoj energiji – 
Dubovica je ponovno pokaza-
la kako se čuva tradicija, ali i 
gradi budućnost – istaknuo je 
Modrić.

Klupski dan Radio kluba Ludbreg uz posebnog gosta
Svaki petak od 18 sati odr-

žava se klupski dan Radio klu-
ba Ludbreg. U prostorijama 
Zajednice tehničke kulture 
Ludbreg (ZTKL) i Radio klu-
ba Ludbreg (RKL) okupljaju 
se članovi i posjetitelji, a dru-
ženje je uvijek ispunjeno ra-
dioamaterskim aktivnostima, 
razmjenom iskustava i radom 
na zajedničkim projektima.

Jednog siječanjskog petka 
druženje je bilo posebno ugod-
no i svečano jer ih je, na njihov 
poziv, posjetio velečasni Kri-
stijan. 

Tom prilikom članovi kluba 
predstavili su mu dio radioa-
materskog rada te ga upoznali 
s aktivnostima, natjecanjima 
i ekspedicijama. Posebno su 

istaknuli uspjehe mladih ope-
ratora, koji su ostvarili izni-
mne rezultate: drugo uzasto-
pno osvajanje Lige potapanja 
brodova, prvo mjesto kluba 
u Hrvatskom kratkovalnom 
kupu te treće mjesto reprezen-
tacije Hrvatske na svjetskoj ra-
zini u kratkovalnom natjeca-
nju, u kojem su članovi kluba 
bili dio natjecateljske ekipe.

Zajedno su obišli prostorije 
ZTKL-a i Radio kluba, gdje re-
dovito provodimo edukativne 
radionice te održavamo radio 
veze s radioamaterima diljem 
svijeta. 

Zahvaljujemo velečasnom 
Kristijanu na dolasku i ugod-
nom druženju s članovima 
kluba.

Besplatno vođeno razgledavanje Ludbrega 
oduševilo brojne sudionike

U Ludbregu je održano be-
splatno vođeno razgledavanje 
grada u sklopu nacionalne tu-
rističke akcije „Upoznaj svoju 
zemlju“, koje je okupilo velik 
broj sugrađana i posjetitelja.

Sudionici su imali priliku 
upoznati kulturnu i povijesnu 
baštinu Ludbrega kroz zani-
mljivu šetnju gradom, a orga-
nizatori ističu zadovoljstvo ve-
likim odazivom i pozitivnom 
atmosferom koja je obilježila 
događaj.

Posebna zahvala upućena 
je turističkim vodičima koji 
su razgledavanje vodili s puno 
znanja i entuzijazma te kroz 
priče, anegdote i zanimljive či-
njenice približili identitet gra-
da svim sudionicima.

Organizatori zahvaljuju i 
Društvu turističkih vodiča Va-
raždin na inicijativi i doprino-
su realizaciji ove aktivnosti, uz 
poruku kako se raduju novim 
susretima i budućim zajednič-
kim šetnjama.

-Svoj grad uvijek možemo 
upoznati iznova - poručuju su-
dionici.
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USPJEŠNA I TALENTIRANA GLAZBENICA IZ VELIKOG BUKOVCA

Ana Šercer voli glazbu od djetinstva i uspjela 
je spojiti tradiciju, istraživanje i suvremeni 

umjetnički izraz
Ana je u glazbenim vodama još od 

osnovne škole, a prvim notama podučila 
ju je njena baka. Nakon osnovnog i 
srednjeg glazbenog obrazovanja upisuje 
studij Glazbene pedagogije na Muzičkoj 
akademiji u Puli

Ljubav prema glazbi traje 
još od djetinstva, a upornost, 
ali i odricanje doveli su Anu 
Šecer iz Velikog Bukovca do 
velikih glazbenih projekata.

Glazbeni put Ane Šercer 
započeo je vrlo rano – još u 
trećem ili četvrtom razredu 
osnovne škole, kada je spon-
tano počela svirati po sluhu. 
Prepoznavši njezin talent i in-
teres, baka ju je počela podu-
čavati notnom pismu, nakon 
čega je uslijedio logičan korak 
– upis u glazbenu školu.

 -Sve je počelo 3. ili 4. razre-
du osnovne kada sam krenula 
svirati po sluhu, nakon toga 
me baka počela učiti note te su 
me zatim upisali u glazbenu – 
priča nam Ana.

Time je započela priča ove 
talentirane mlade glazbenice 
koja se danas razvija u ozbiljan 
i raznolik umjetnički i peda-
goški rad.

 Ljubav prema glazbi

Ana je završila Osnovnu 
glazbenu školu u Ludbregu, 
smjer klavir, u klasi Ane Po-
kos-Labazan, a svoje srednjoš-
kolsko glazbeno obrazovanje 
nastavila je u Glazbenoj školi 
u Varaždinu. Ondje je para-
lelno pohađala dva smjera – 
teoriju glazbe i klavir, u klasi 
Domagoja Košćaka, uz dodat-
ne četiri godine fakultativnog 
solo pjevanja u klasi Valentine 
Geci-Koren. Takva širina ob-
razovanja već je u ranoj fazi 
oblikovala njezin interes za 
povezivanje teorije, izvedbe i 
vokalne umjetnosti.

Godine 2023. upisuje studij 
Glazbene pedagogije na Mu-
zičkoj akademiji u Puli, gdje 
se aktivno uključuje u umjet-
nički i organizacijski život 
Akademije. Od 2024. godine 
djeluje i kao potpredsjednica 
Udruge studenata glazbe „Una 
Corda“, kroz koju sudjeluje u 
brojnim projektima, koncer-
tima i stručnim okupljanjima.

Posebno se istaknula sudje-
lovanjem na Forumima stude-
nata glazbene pedagogije. Na 
10. Forumu nastupila je na za-
vršnom koncertu, dok je na 11. 
Forumu preuzela višestruku 
ulogu – bila je organizatorica, 
PR koordinatorica, predavači-
ca uz mentorstvo Lade Dura-
ković te izvođačica na završ-
nom koncertu, uz mentorstvo 
Elde Krajcar - Percan. Aktiv-

no je sudjelovala i u operni 
Didona i Eneja kao članica 
Akademskog mješovitog zbora 
Muzičke akademije u Puli.

Jedan od posebno zapaže-
nih projekata bio je Kaiserball, 
u sklopu kojeg je Ana imala 
priliku izvesti djelo Franza 
Lehára u javnosti po prvi puta 
nakon sloma Austro-Ugarske 
Monarhije. Riječ je o skladbi 
čije su note pronađene u mu-
zeju Carlo Schmidl u Trstu, što 
ovom projektu daje dodatnu 
povijesnu i kulturnu vrijed-
nost.

Sudjelovala je i u ciklusu 
koncerata (Rovinj, Pazin, Pula) 
Na lijepom plavom Jadranu / 
Sul bel Adriatico blu, u organi-
zaciji Udruge za očuvanje spo-
mena na istarske skladatelje i 
Istarskog komornog orkestra, 
gdje su predstavljeni rezultati 
istraživačkih projekata veza-
nih uz kapelnike Mornaričkog 
orkestra, pod mentorstvom 
Elde Krajcar-Percan. Redovi-
to nastupa i na Blagdanskom 
koncertu povodom Svete Luci-
je, na kojem je sudjelovala već 
treću godinu zaredom.

Osim izvođačkog rada, Ana 
se posvećuje i istraživanju vo-
kalne pedagogije. Autorica 
je Zbirke vokalno-tehničkih 
vježbi.

Napisala zbirku 

vokalno-tehničkih 

vježbi

-Napisala sam Zbirku vo-
kalno – tehničkih vježbi koja 
obuhvaća primjere vokal-
no-tehničkih i disajnih vjež-
bi usmjerenih na aktivaciju 
i pravilno korištenje složene 
muskulature grla. Zbirka je 
nastala kao rezultat detaljnog 
istraživanja pod stručnim vod-
stvom i mentorstvom Sofije 
Cingule te je dostupna na plat-
formi Academia.edu – rekla 
nam je ova mlada glazbenica.

 Njezin glazbeni angažman 
proteže se i izvan akademskih 
okvira. Trenutno vodi, kao 
zamjena, ženski zbor KUD-
SAC Lino Mariani, u kojem 
od 2024. godine i sama pjeva. 
Uz to, daje instrukcije iz teori-
je glazbe te ima iskustvo rada 
kao ženski vokal u bendu. Ak-
tivna je i u glazbenom duu koji 
redovito nastupa na crkvenim 
vjenčanjima.

Zanimljivo je da se njezin 
interes za glazbu ne zaustavlja 
samo na pozornici – u slobod-
no vrijeme proučava tonsku 
tehniku te djeluje i kao ton 
majstorica benda.

Kako nam je rekla, uz glaz-
bu, bavi se i vizualnim obliko-
vanjem, uređivanjem fotogra-
fija i videa te izradom plakata 
za koncerte, čime dodatno za-
okružuje svoj umjetnički pro-
fil.

Svestranost, predanost i 
istraživački duh čine Anu Šer-
cer jednom od mladih glazbe-
nica koja uspješno povezuje 
tradiciju, suvremeni pedagoš-
ki pristup i praktično umjet-
ničko djelovanje, ostavljajući 
snažan trag na domaćoj glaz-
benoj sceni.

Sestra Antonija 

oduševljava svojim 

glasom

Glazbenim stopama korača 
i Anina mlađa sestra Antoni-
ja, koja zbog svojim glasom 
oduševljava i publiku i žiri na 
natjecanjima. Antonija je uče-
nica varaždinske Strukovne 
škole, a njezin je talent po-
sebno zapažen na natjecanju 
„Max sucht den Superstar II“ 
koje privlači talente iz cijele 
države, te oduševljava pjevnim 
i scenskim bravurama izvede-
nima na njemačkome jeziku. 
Antonija je 2024. godine na 
spomenutom natjecanju osvo-
jila drugo mjesto, a prošle go-
dine treće mjesto.

Koncerti i projekti
Ana aktivno sudjeluje na brojnim koncertima i projektima, a 

među najistaknutijima su:
10. Forum studenata glazbene pedagogije, Opera Didona i 

Eneja, Kaiserball, 11. Forum studenata glazbene pedagogije. Na 
lijepom plavom Jadranu/Sul bel Adriatico blu, Blagdanski koncert 
povodom Sv. Lucije.

Ana Šercer, brat i sestra

Ana Šercer i mama
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LORI LUDBREG

Povezali tehničku baštinu s obrazovanjem za 
budućnost

Ludbreg je u petak, 23. siječ-
nja 2026. godine, od 16 do 19 
sati, postao središte znanosti, 
tehnologije i zrakoplovne ba-
štine. U STEM centru „LORI“ 
održan je Dan otvorenih vrata, 
događanje namijenjeno djeci, 
mladima, roditeljima i svim 
zainteresiranim građanima, a 
posebnu simboliku nosilo je 
obilježavanje 135. godišnjice 
rođenja Rudolfa Fizira, jednog 
od najznačajnijih hrvatskih 
zrakoplovnih konstruktora. 
Događanje je privuklo više od 
170 posjetitelja.

Posjetitelji su imali priliku 
isprobati suvremene STEM 
sadržaje koji su na praktičan 
i interaktivan način približi-
li svijet zrakoplovstva i novih 
tehnologija. Program je uklju-
čivao simulator upravljanja 
dronom, simulator leta avio-
nom te let mini dronom, čime 
je naglasak stavljen na isku-
stveno učenje i razvoj tehnič-
kih i digitalnih vještina.

STEM centar LORI smje-
šten je u Ludbregu, rodnom 
gradu Rudolfa Fizira – pionira 
zrakoplovstva, čiji su avioni 
obilježili zlatno doba domaće 
zrakoplovne industrije izme-
đu dva svjetska rata. Fizirovi 
konstrukcijski projekti, osobi-
to školski i sportski zrakoplo-
vi, ostavili su dubok trag ne 
samo u Hrvatskoj nego i šire, a 
njegovo je ime postalo simbol 

inovativnosti, znanja i tehnič-
ke izvrsnosti.

– Cilj STEM centra LORI 
bio je povezati bogatu tehnič-
ku baštinu našeg kraja s obra-
zovanjem za budućnost. Kroz 
ovakve događaje željeli smo 
mladima pokazati da znanost 
i tehnologija nisu apstraktni 
pojmovi, već nešto što se može 
doživjeti, isprobati i zavoljeti – 
poručili su organizatori.

Dan otvorenih vrata bio je 
prilika da se šira javnost upo-
zna s radom centra, opremom 
i programima koji su se pro-
vodili, ali i da se oda priznanje 
Rudolfu Fiziru, Ludbrežaninu 
koji je svojim radom zadužio 
hrvatsko tehničko nasljeđe. 
Spojem povijesti i suvreme-
nih tehnologija, STEM centar 
LORI potvrdio je svoju ulogu 
mjesta gdje se tradicija pretva-
ra u inspiraciju za nove gene-
racije.

Ulaz je bio slobodan, a or-
ganizatori su pozvali sve zain-
teresirane da iskoriste priliku 
za učenje i pogled u budućnost 
STEM-a – upravo ondje gdje 
je započela priča o hrvatskom 
zrakoplovstvu. Organizatori 
događanja bili su Lori, Ludbre-
giana i Aeroklub Rudolf Fizir, 
a projekt „U Ludbregu rastem“ 
kroz ovaj je javni događaj ak-
tivno promovirao STEM radi-
onice i važnost STEM područ-
ja unutar lokalne zajednice.

Prije 135 godina, točnije 13. 
siječnja 1891., u Ludbregu ro-
đen je inženjer Rudolf Fizir, je-
dan od najpoznatijih svjetskih 
konstruktora aviona.

Školovanje je započeo u 
Sopju kod Donjeg Miholjca, 
nastavio u rodnom Ludbre-
gu, te potom Zagrebu, Beču, 
Toulousu i u Wismaru u Nje-
mačkoj gdje je imao prilike 
pratiti rađanje avijacije i gdje 
stječe zvanje diplomiranog 
konstruktora aviona. Svoj prvi 
sportski avion, sportski dvo-
krilac koji je ostao u nacrtima, 
konstruirao je još kao student 
1913. godine. Tijekom Velikog 
rata, kao apsolvent radio je u 
tvrtki Foker, a 1915. godine 
stekao je diplomu aerotehnič-
kog inženjera.

Na poslovima konstruktora 
radio je kod „Fokker Flugzeu-
gwerken“ u Schwerinu , u tvrt-
ki „Hansa und  Brandeburg 
Fleugzeuwerken„  i „Hansa-
Lloyd-Werk„ kod Berlina.

Do 1940. bio je konstruk-
tor zrakoplova u Zemunu, a 
u doba 2. Svjetskog rata na 
Tehničkom fakultetu u Zagre-
bu osnovao je Zavod za pro-

jektiranje zrakoplova gdje je 
predavao gradnju zrakoplova 
kao izvanredni predavač. Bu-
dući da vlasti nove države nisu 
dozvoljavale da se u Zagrebu 
izgradi avioindustrija Fizir je 
bio prisiljen preseliti u Novi 
Sad na rad u Vazduhoplovnoj 
komandi. Posljednje radno 
mjesto bilo mu je u Zagrebu u 
Institutu za istraživanje i In-
dustrijskom projektnom zavo-
du. Godine 1952. odlazi u mi-
rovinu tijekom koje konstruira 
novi sportski zrakoplov te gra-
di četverosjednu amfibiju FA-
2.

Umro je 11. studenoga 1960. 
godine u Zagrebu.

Inženjer Rudolf Fizir kon-
struirao je ukupno 18 zrako-
plova – 13 aviona, 3 hidroavi-
ona i 2 amfibije

Nije se povodio snazi mo-
tora već je više pozornosti po-
klanjao konstrukciji same le-
tjelice, stoga se njegovi avioni 
odlikuju jednostavnošću i pre-
ciznom konstrukcijom. Jedan 
od njih je i izviđački zrakoplov 
s Maibach motorom od 240 KS 
s kojim je osvojio prvo mjesto 
na međunarodnom natjecanju 

u konkurenciji zrakoplova s 
motorima od preko 400 KS.

Međunarodna zrakoplovna 
federacija (Fédération Aerona-
utique Internationale) posthu-
mno mu je dodijelila diplomu 
internacionalne zrakoplovne 
federacije ‘Paul Tissandier’ sa 
sjedištem u Parizu, kao najvi-
še priznanje za njegov ukupan 
doprinos razvoju zrakoplov-
stva.

Ludbreg je još 1971. godine 
dao postaviti spomen-ploču 
reljefa s njegovim likom na 
zgradu Centra za kulturu i in-
formiranje „Dragutin Novak“, 
a ista je ustanova prije 15-ak 
godina izdala knjigu povodom 
održavanja stručnog skupa o 
životu i radu Rudolfa Fizira. 
Njegovo ime nosi i ludbreški 
aeroklub te jedna ulica.

Rudolf Fizir konstruirao je 
ukupno 18 zrakoplova
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Ludbreg se i ove godine 
pridružuje obilježavanju 

Noći muzeja

Manifestacija Noć muzeja započela je 1998. godine u Berlinu 
pod nazivom „Duga noć muzeja“, a vrlo brzo prerasla je u jedan 
od najznačajnijih kulturnih događaja u Europi. U Hrvatsku dolazi 
2005. godine, kada Hrvatsko muzejsko društvo pokreće pilot-pro-
jekt u Zagrebu, dok od 2007. Noć muzeja postaje nacionalna ma-
nifestacija koja okuplja muzeje i kulturne ustanove diljem zemlje.

Cilj Noći muzeja je potaknuti prepoznavanje muzeja kao dina-
mičnih i otvorenih institucija koje potiču istraživanje, kreativnost 
i inovativnost, promiču kulturnu baštinu te jačaju interakciju s 
lokalnom zajednicom.

Hrvatsko muzejsko društvo ove godine organizira 21. Noć mu-
zeja, koja će se održati u petak, 30. siječnja 2026. godine. Za razli-
ku od prijašnjih godina, ovogodišnja manifestacija nema zadanu 
temu, čime se sudionicima omogućuje veća sloboda u osmišljava-
nju programa.

Muzej grada Ludbrega i Centar za kulturu i informiranje „Dra-
gutin Novak“ i ove se godine uključuju u manifestaciju pod na-
zivom „Noć otvorenih vrata“. Tom prigodom bit će otvorene sve 
muzejske lokacije, a posjetitelji će moći razgledati Arheološki park 
Iovia, Zbirku sakralne umjetnosti i Kapelicu sv. Križa u dvorcu 
Batthyany, kao i novi etnografski postav „Tak se negda živelo“ u 
Bakinoj hiži i dedekovom dvoru.

U dvorcu Batthyany bit će otvorena i izložba „Sklonište (izgu-
bljenih) sjećanja“ autora Milivoja Dretara.

Sve lokacije Muzeja grada Ludbrega bit će otvorene od 18 do 21 
sat, a ulaz za sve posjetitelje je besplatan. Zbog održavanja mise, 
razgled Kapelice sv. Križa i Zbirke sakralne umjetnosti bit će mo-
guć od 19:30 sati.

Dan mimoza obilježen u 
Centru svijeta

U Ludbregu je obilježen 
Dan mimoza, nacionalni dan 
posvećen podizanju svijesti o 
raku vrata maternice i važno-
sti njegove prevencije. Akcija 
je održana u suradnji Udruge 
Narcisa Ludbreg i Zavoda za 
javno zdravstvo Varaždinske 
županije, s ciljem edukaci-
je građana, posebice žena, o 
značaju redovitih preventiv-
nih pregleda, cijepljenja protiv 
HPV-a i zdravstvene edukaci-
je.

Tom prilikom istaknuto je 
kako je rak vrata maternice u 
potpunosti preventabilna bo-
lest, a ključ borbe protiv njega 
čine tri temeljne mjere: eduka-
cija, cijepljenje protiv HPV-a te 
redoviti ginekološki pregledi. 
Nacionalni program preven-
cije trenutno je u fazi reorga-
nizacije, no javnozdravstvene 

institucije i dalje aktivno rade 
na promicanju zdravlja i osvje-
šćivanju građana.

Voditeljica djelatnosti za 
promicanje zdravlja i jav-
nozdravstvenu medicinu, dr. 
Irena Stipešević Rakamarić, 
naglasila je kako Varaždin-
ska županija bilježi jednu od 
najboljih stopa procijepljeno-
sti protiv HPV-a u Hrvatskoj, 
a posebno je važno što se od 
prošle školske godine cijeplje-
nje nudi već djeci od petog ra-
zreda osnovne škole, kada je 
imunološki odgovor na cjepi-
vo najučinkovitiji.

Poseban naglasak stavljen je 
i na važnost uključivanja udru-
ga u lokalnim sredinama koje 
svojim djelovanjem doprinose 
promociji zdravlja i preven-
cije bolesti. Upravo zbog toga 
Zavod za javno zdravstvo ove 

je godine podržao inicijativu 
Udruge Narcisa Ludbreg da se 
Dan mimoza obilježi na sam 
dan obilježavanja u cijeloj Hr-
vatskoj.

-Dan mimoza nije samo 
dan žutog cvijeta i simbolične 
pažnje, to je dan kada govori-
mo o zdravlju, životu i snazi 
žena. Obilježavajući Dan mi-
moza podsjećamo na važnost 
prevencije raka vrata mater-
nice i na odgovornost koju 
svi imamo da brinemo jedni 
o drugima – poručila je Gor-
dana Loparić, predsjednica 
udruge Narcisa Ludbreg.

Dan mimoza dio je šireg 
tjedna posvećenog borbi pro-
tiv raka vrata maternice, koji 
se obilježava diljem Hrvatske 
s ciljem smanjenja pojavnosti 
ove bolesti i očuvanja zdravlja 
žena svih generacija.

Raznolik program „Ludbreg petkom“ i u 2026. godini

Jer petkom navečer u – Ludbreg!
Program „Ludbreg petkom“ 

i u 2026. godini donosi bogat 
i raznolik kulturni sadržaj za 
građane svih generacija. O na-
dolazećem ciklusu programa 
govorila je Anja Štefančić, or-
ganizatorica kulturnih doga-
đanja, istaknuvši kako publiku 
ponovno očekuje niz izložbi, 
koncerata, kazališnih predsta-
va i plesnih produkcija.

Na natječaj za sudjelovanje 
u programu pristiglo je tride-
setak prijava, a pri odabiru su, 
kao i dosad, prednost imali 
programi lokalnih udruga i 
umjetnika, besplatni sadržaji 
te projekti financirani sred-
stvima Ministarstva kulture 
i medija Republike Hrvatske. 
Time „Ludbreg petkom“ na-

stavlja snažno podupirati lo-
kalnu kulturnu scenu i izvo-
đače s ludbreškog područja.

Jedna od posebnih vrijed-
nosti programa, ističe Šte-
fančić, jest kontinuitet i ra-
znolikost kulturne ponude. 
Izložbeni dio programa i ove je 
godine iznimno bogat. Pred-
stavit će se Likovno udruže-
nje Ludbreg s tradicionalnim 
izložbama povodom Uskrsa i 
Sajma cvijeća, kao i s izložbom 
povodom 45 godina djelovanja 
udruge. Svoj doprinos dat će i 
Udruga Žene iz centra svijeta, 
koja će kroz izložbe obilježiti 
važne datume poput Međuna-
rodnog dana žena, Ludbreške 
Svete nedjelje i Dana starijih 
osoba.

U programu su i godišnje 
izložbe Origami kluba Lud-
breg, radovi učenika osmih ra-
zreda Osnovne škole Ludbreg, 
kao i izložba KUD-a Anka 
Ošpuh povodom 50. obljetni-
ce djelovanja, dok će se publici 
predstaviti i nova autorica Re-
nata Ružanji s izložbom „Iz-
među snage i nježnosti“.

Poseban naglasak stavljen je 
na uključivanje djece, mladih i 
amatera, čime se potiče interes 
za kulturu i aktivno sudjelova-
nje u kulturnom životu grada, 
bez obzira na dob ili iskustvo.

Glazbeni dio programa 
obuhvatit će tamburaške, 
zborske i koncerte klasične 
glazbe, pri čemu ludbreška 
publika, prema dosadašnjim 

iskustvima, najviše voli kon-
certe na otvorenom i nastupe 
lokalnih izvođača. Kazališni 
program uključuje i predstave 
za djecu, dok će godinu, kao 
i dosad, zaključiti plesne pro-
dukcije plesnih skupina Crazy 
Hill pri KUD-u Anka Ošpuh, 
koje okupljaju velik broj mla-
dih plesača.

Većina programa i dalje će 
biti besplatna i otvorena za sve 
zainteresirane, dok će se even-
tualne ulaznice za pojedine 
predstave ili koncerte najaviti 
unaprijed.

Raspored događanja objav-
ljivat će se postupno, a sve 
informacije o programu „Lud-
breg petkom“, kao i ostalim 
aktivnostima centra, bit će do-

stupne na internetskim strani-
cama, društvenim mrežama 
te putem plakata u Ludbregu i 
okolici. Organizatori se nadaju 
da će i u 2026. godini interes 
publike nastaviti rasti, osobito 
za lokalne kulturne sadržaje.
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Ira, Maite, Nik i Orlando 
najbolji na Zero Waste poligonu u Ludbregu

Gradonačelnik nas je naučio da grad bude ovako čist rekao je Ivano na edukativnoj pitalici

Osnovna škola Ludbreg 
ugostila je edukativno-sport-
ski program „Zero Waste – 
Budi dio igre – Čuvajmo naš 
planet“, u organizaciji Plazma 
Sportskih igara mladih i uz 
potporu Grada Ludbrega. U 
izvrsnoj atmosferi učenici su 
sudjelovali u najvećoj sport-
sko-amaterskoj manifestaci-
ji u Europi, koja ove godine 
slavi 30. sezonu neprekidnog 
održavanja. Događaj su podr-
žali Erin Stančin, pročelnica 
Upravnog odjela za razvojne 
projekte, društvene djelatnosti 
i lokalnu samoupravu Grada 
Ludbrega, Krešimir Horvat, 
predsjednik Zajednice sport-
skih udruga i direktor Komu-
nalnog poduzeća, Karin Go-
lubić, direktorica Turističke 
zajednice Centar svijeta, Ti-
homir Horvat, ravnatelj škole 
domaćina te David Burburan, 
ispred Plazma Sportskih igara 
mladih. 

Ispred Grada Ludbrega 
i gradonačelnika Dubrav-
ka Bilića djecu je pozdravila 
Erin Stančin: „Sport je izni-
mno važan i zato ga svi voli-
mo. Uči nas radu, sportskom 
duhu, druženju i zabavi, ali i 
odgovornosti. Upravo su zato 
današnje Zero Waste igre 
usmjerene na to da zajedno 
pokažemo što smo naučili – 
kako biti odgovoran i brinuti 
se o okolišu, jer čuvajući oko-
liš, čuvamo i svoje zdravlje te 
budućnost. Svim natjecatelji-
ma želim puno sreće i dobre 
energije, a svima ostalima 
dobru zabavu i fair navijanje. 
Neka danas pobijede sportski 
duh i briga za okoliš.“

Program „Zero Waste – 
Budi dio igre – Čuvajmo naš 
planet“ održava se već petu go-
dinu zaredom, a zbog inovativ-
nog pristupa učenju kroz sport 
iznimno je popularan među 
djecom. Projekt se i ove godine 
provodi u svim županijama u 
Hrvatskoj. Zero Waste na kre-
ativan način educira djecu i 
mlade o održivom razvoju, po-

tičući ih na usvajanje korisnih 
navika koje mogu primijeniti 
u svakodnevnom životu. Edu-
kativna pitalica razvija logič-
ko razmišljanje i razumijeva-
nje izazova održivog razvoja, 
dok je sportski dio programa 
posvećen praktičnom učenju 
razvrstavanja otpada na SIM 
poligonu. Kroz ovu kampanju 
Coca-Cola želi pridonijeti po-
zitivnom utjecaju na okoliš, u 
skladu s višegodišnjim projek-
tom Svijet bez otpada. Nakon 
interaktivne edukacije, djeca i 
mladi natjecali su se na eduka-
tivnom poligonu.

Krešimir Horvat, direktor 
Lukoma, uručio je poklone 
komunalnog poduzeća učite-
ljicama OŠ Ludbreg i rekao: 
„Dragi učenici i nastavnici, 
zahvaljujem Sportskim igra-
ma mladih što i naše komu-
nalno poduzeće sudjeluje u 
ovom programu. Siguran sam 
da upravo vi, mladi, najbolje 
brinete o okolišu i da znate u 
koju kantu ide koja vrsta ot-
pada. Nastavite tako i dalje, 
jer upravo zahvaljujući vama 
možemo graditi još čišći i bolji 
okoliš za sve.“

U ime organizatora Plaz-
ma Sportskih igara mladih, 
djecu je na početku sezone i 
provedbe Zero Waste progra-
ma David Burburanzahvalio 
gradu na gostoprimstvu, školi 
domaćinu i svečanim uzva-
nicima: „I u ovoj jubilarnoj 
sezoni Igara nastavit ćemo se 
truditi djeci i mladima pružiti 
što više prilika za natjecanje i 
edukaciju, osobito kroz naš 
Zero Waste program, u ko-
jem povezujemo sport i brigu 
o okolišu. Tijekom ove godine 
na Igrama očekujemo više od 
140.000 djece i mladih.”

Učenici OŠ Ludbreg su pri-
premili i radove “Moj zeleni 
grad”, a crteže prvog i četvr-
tog razreda poklonili suErin 
Stančin i Krešimiru Horvatu 
na sjećanje na Zero Waste u 
njihovoj školi. „Pozdravljam 
naše goste iz Plazma Sport-

skih igara mladih i zahvalju-
jem im što su danas s nama u 
školi. Vjerujem da ćete kroz 
ovaj program nešto naučiti, 
ali i pokazati kako čuvate naš 
grad i brinete o tome da ostane 
čist i uredan, kao i do sada. Vi 
ste nove generacije na kojima 
ostaje odgovornost da razmi-
šljate i unaprjeđujete načine 
kako Ludbreg učiniti još či-
šćim. Želim vam puno sreće 
i uspjeha i u sportskom dijelu 
programa.“ rekao je Tihomir 
Horvat, ravnatelj OŠ Ludbreg.

Na zelenom SIM poligonu 
najspretnija bila je ekipa 3. A 
razreda u sastavu Ira Horvat, 
Maite Bićanić, Nik Štumber-
ger i Orlando Majdak.„Meni 
je pobjeda na Sportskim igra-
ma ostvarenje snova.“ Rekao je 
Orlando nakon pobjede i uru-
čenje Zero Waste diploma.

Tijekom prvog dijela Zero 
Waste programa, u sklopu 
edukativne pitalice, vodite-
ljica Irina Čulinović upitala 
je sudionike je li Ludbreg čist 
grad. Na pitanje je odgovorio 
Ivano, istaknuvši kako je Lud-
breg najčišći grad u Hrvatskoj. 
Na dodatno pitanje tko ih je 
naučio da grad bude tako čist, 
njegov odgovor bio je kratak i 
jasan: „Gradonačelnik“.

Plazma Sportske igre mla-
dih djeci i mladima omogu-
ćuju da od siječnja do rujna 
potpuno besplatno sudjeluju 
u vrhunski organiziranim 
sportskim natjecanjima. Prija-
ve su otvorene za sve sportske 
discipline – Tommy turnir u 
malom nogometu, Coca-Cola 
Cup, rukomet, Sprite turnir u 
uličnoj košarci, odbojku i od-
bojku na pijesku, FIDE turnir 
u šahu, Kinder joy turniru u 
stolnom tenisu, tenis, graničar 
te atletiku u sklopu Telemach 
Dana sporta. Natjecanja su 
otvorena za pojedince i slo-
bodno formirane ekipe, neovi-
sno o prethodnom sportskom 
iskustvu, a besplatne prijave 
dostupne su na www.igremla-
dih.hr
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Vincekovo u Martijancu okupilo vinare i mještane 
uz obilježavanje jubilarne obljetnice

Njegovanje običaja i oču-
vanje vinogradarske tradicije 
i ove su godine bili u središtu 
događanja u Općini Martija-
nec, gdje je održano tradici-
onalno obilježavanje Vince-
kova, blagdana svetog Vinka 
i simboličnog početka nove 
vinogradarske godine.

Manifestacija je održana u 
Gornjem Martijancu, gdje je 
kod pila svetog Vinka najpri-
je služena sveta misa, nakon 
čega je uslijedio tradicionalni 
obred u vinogradu s rezidbom 
trsova i blagoslovom vinogra-
da. Ovogodišnje Vincekovo 
imalo je i poseban značaj jer 
je obilježena 10. obljetnica po-
stavljanja „Starog čokota“, koji 
je tijekom godina postao pre-
poznatljivo okupljalište vinara 
i mještana.

Dugogodišnji domaćin 
Vincekova i član Udruge vino-
gradara „Trsek“ Ludbreg Er-
vin Greiner istaknuo je kako 
je manifestacija i ove godine 
protekla u izvrsnom ozračju, 
uz velik odaziv posjetitelja.

- Kao i svake godine, oku-
pili smo se kako bismo obi-
lježili Vincekovo, započeli 
svetom misom i nastavili cere-
monijom rezidbe trsa. Drago 
mi je što se okupio velik broj 
ljudi. Ovo je ujedno i jubilar-
na deseta godina otkako smo 
postavili raspelo i kip svetog 
Vinka, a upravo taj prostor 
danas okuplja sve veći broj po-

sjetitelja. Iza nas je vrlo dobra 
vinogradarska godina, nismo 
imali toliko bolesti kao prijaš-
njih godina. Kvaliteta vina je 
izvrsna. Na natjecanjima smo 
osvojili brojne nagrade, a i 
osobno sam osvojio dva zlata i 
jedno srebro, kao i ostali vino-
gradari s područja Martijanca 
- rekao je Greiner.

Načelnik Općine Martija-
nec Branimir Nađ naglasio 
je kako je Vincekovo važan 
blagdan za vinogradare, ali i 
za očuvanje lokalne, vinogra-
darske baštine.

- Ovakvim događanjima 
čuvamo običaje koje prenosi-
mo s generacije na generaciju. 
Kvaliteta martijanečkih vina 
iz godine u godinu raste, što 
potvrđuju i brojne nagrade 
koje osvajaju na domaćim i re-
gionalnim natjecanjima. Time 
se dodatno promovira naš kraj 
i rad lokalnih proizvođača - 
istaknuo je načelnik Nađ.

Ujedno je podsjetio kako je 
Općina objavila javni poziv za 
sufinanciranje nabave loznih 
cijepova te pozvao vinogra-
dare da se jave i iskoriste ovu 
mjeru potpore kako bi dodat-
no unaprijedili svoje vino-
grade i proizvodnju. Naglasio 
je kako time žele pomoći vi-
nogradarima u obnovi vino-
grada, posebice nakon bolesti 
koje su ih zahvatile, a ujedno i 
pomoći onima koji žele proši-
riti svoje vinograde.

Općina Martijanec 
nastavlja s potporama 

vinogradarima i voćarima
Općina Martijanec i ove 

godine nastavlja s potporama 
vinogradarima i voćarima te 
je objavila Javni poziv za sufi-
nanciranje nabave sadnica vo-
ćaka i loznih cijepova za 2026. 
godinu.

Pravo podnošenja prijava 
imaju pravne i fizičke osobe s 
prebivalištem na području Op-
ćine Martijanec koje raspolažu 
zemljištem za sadnju na po-
dručju općine i imaju podmi-
rene sve dospjele obveze prema 
Općini Martijanec, pri čemu je 
dopuštena jedna prijava po pri-
javitelju.

Općina će sufinancirati na-
bavu loznih cijepova u iznosu 
od jednog eura po sadnici te 
sadnice voćaka u iznosu od dva 
eura po sadnici. Pojedini prija-
vitelj može zatražiti sufinanci-
ranje najmanje 25 komada lo-
znih cijepova, odnosno jednog 
svežnja, a najviše 500 komada 
loznih cijepova te do ukupno 
deset sadnica voćaka, neovisno 
o vrsti.

Sufinanciranje se odnosi 
na sorte loznih cijepova među 

kojima su graševina, rajnski 
rizling, sauvignon, traminac, 
zeleni silvanac, chardonnay, 
sivi pinot, frankovka, crni pi-
not, žuti muškat i solaris, dok 
se kod voćaka sufinanciraju 
jabuke, kruške, šljive, trešnje, 
višnje, marelice, breskve i nek-
tarine.

Načelnik Općine Martija-
nec Branimir Nađ istaknuo je 
da je riječ o mjeri koja izravno 
pomaže lokalnim proizvođači-
ma i potiče daljnji razvoj poljo-
privrede na području općine.

- Naši vinogradari i voćari 
čuvaju tradiciju, ali i stvaraju 
dodatnu vrijednost za lokalno 
gospodarstvo. Ovom potpo-
rom želimo im olakšati obnovu 
nasada i potaknuti nove sad-
nje, jer ulaganje u poljoprivre-
du znači ulaganje u dugoročnu 
održivost našeg kraja - poručio 
je načelnik Nađ.

Rok za podnošenje prijava 
je do 19. veljače 2026. godine, 
a svi zainteresirani dodatne 
informacije mogu pronaći na 
službenim mrežnim stranica-
ma Općine Martijanec.

Općina Martijanec otvorila javno 
savjetovanje o programu stambenih 

potpora za mlade
Općina Martijanec otvorila 

je javno savjetovanje o nacrtu 
prijedloga Programa demo-
grafskih mjera za poticanje 
rješavanja stambenog pitanja 
mladih obitelji i mladih osoba 
na području općine za 2026. 
godinu, s ciljem uključivanja 
građana u oblikovanje mjera 
koje potiču ostanak i doselja-
vanje mladih te jačanje demo-
grafske slike općine.

Cilj savjetovanja sa za-

interesiranom javnošću 

je upoznavanje građana 

s nacrtom programa te 

prikupljanje mišljenja, 

primjedbi i prijedloga.

Predloženim Programom 
demografskih mjera želi se po-
taknuti rješavanje stambenog 
pitanja mladih osoba i mladih 
obitelji, unaprijediti njihove 

stambene uvjete te stvoriti 
kvalitetne preduvjete za osta-
nak i dolazak novih stanovni-
ka, čime se dugoročno dopri-
nosi demografskoj obnovi.

Predloženi program obu-
hvaća tri mjere koje se odno-
se na sufinanciranje gradnje 
obiteljske kuće na području 
Općine Martijanec, sufinan-
ciranje kupnje obiteljske kuće 
ili stana na području Općine 
Martijanec te sufinanciranje 
rekonstrukcije i adaptacije po-
stojećeg stambenog prostora 
na području Općine Martija-
nec, a njihov je zajednički cilj 
olakšati mladim obiteljima i 
mladim osobama rješavanje 
jednog od najvažnijih životnih 
pitanja.

Načelnik Općine Martija-
nec Branimir Nađ istaknuo 
je kako je javno savjetovanje 
važno kako bi se mogle izradi-
ti kvalitetne i provedive mjere.

- Želimo čuti mišljenja i pri-
jedloge naših mještana kako 
bismo program dodatno pri-
lagodili stvarnim potrebama 
mladih obitelji i mladih osoba. 

Naš je cilj stvoriti uvjete koji 
će mladima omogućiti sigur-
nije planiranje budućnosti u 
Martijancu i potaknuti njihov 
ostanak, ali i privući nove sta-
novnike - poručio je načelnik 
Nađ.

Rok za dostavu mišljenja, 
primjedbi i prijedloga je do 19. 
veljače, a nacrt prijedloga Pro-
grama te obrazac za sudjelo-
vanje u savjetovanju dostupni 
su na službenim internetskim 
stranicama Općine Martijanec.
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Vinogradari Trseka obilno zalijali trsove vinom

Kod najvećeg kipa svetog 
Vinka na svijetu, u nedjelju 
18. siječnja, održano je po-
svećivanje trsovih grančica. 
Obilježavanje Vincekova, koje 
ove godine pada u četvrtak 
22. siječnja, podrazumijeva 
posvećivanje trsovih grančica 
koje se u Ludbregu obilježa-
va od 2012. godine i traje već 
14 godina. Dakle, u Sigečaku, 
kod vinogradarskog zaštitnika 
svetog Vinka opet je bilo sve-
čano i veselo, a okupio se velik 
broj ljudi. Činom zalijevanja 
trsova vinom članovi udru-
ge Trsek obilježili su početak 
nove vinogradarske godine i 
početak radova u vinogradi-
ma. Vrijeme je bilo prohladno, 
brege u Sigečaku obasjavalo je 
zubato sunce, a temperatura se 
kretala oko ništice. Snijeg koji 
je padao početkom siječnja 

svojom je bjelinom prošarao 
pitome ludbreške brežuljke. 

Prije tradicionalnog obreda 
posvećenja trsovih grančica 
održana je misa u kapelici u 
Globočecu, a zatim je velečasni 
Kristijan Stojko predvodio mo-
litvu za uspješnu vinogradar-
sku godinu. Nakon posvećenja 
grančica neposredno kod kipa, 
u posebno pripremljenom 
redu sa četiri trsa, održan je 
performans prve ovogodišnje 
rezidbe vinove loze kao najava 
početka radova u vinogradu. 
Već tradicionalno tu su člano-
vi 'Trseka' održali ceremoniju 
prvog obrezivanja vinove loze. 
Meštar ceremonije bio je Stje-
pan Sanjković koji je naglasio 
da je Hrvatska jedina zemlja 
u svijetu u čijoj se nacionalnoj 
himni spominje vino. Trsove 
je obrezivao Ervin Greiner, a 

starim vinom zalijevao ih je 
Neno Novak kako bi vinske 
kapljice bilo više negoli prošle 
godine. Dužnost da čaše niko-
me ne budu prazne pripala je 
Miri Orloviću. Uprizorenjem 
zimske rezidbe simbolično je 
najavljen početak radova u vi-
nogradu, a veliki komad špeka 
i dugačke kobasice i ove su go-
dine simboli rodnosti i velikih 
grozdova u vinogradima. 

Među mnogobrojnim po-
znatim licima s trsovim gran-
čicama u rukama zapazili smo 
i Ivana Crnkovića, dugogodiš-
njeg ravnatelja Doma zdravlja.

-Tu sam sa suprugom, a 
na posvećenje sam donio tri 
grančice graševine. Imamo 
vinograd u Kataleni s oko 750 
trsova graševine i sivog pinota. 
Dobijemo oko 800 litara vina, 
pola iskoristimo za vlastite po-

trebe, a drugu polovicu podi-
jelimo rodbini i prijateljima. 
Na ovogodišnju izložbu mla-
dih vina donio sam dva uzor-
ka graševine i za oba dobio 
srebrno odličje. U mirovini 
sam godinu dana pa vinograd i 
voćnjak od 100 voćki raznovr-
snog voća obrađujem iz čistog 
hobija i zadovoljstva – rekao je 
Ivan Crnković. 

Uživo je svirao Family 
Band, a organizacijske i proce-
duralne konce u svojim ruka-
ma držao je Krešimir Horvat.

-Zadovoljni smo posjetom 
jer se ovdje okupilo oko 250 
ljudi što je znak da smo turi-
stički prepoznatljivi. Kuhano 
vino, kobasice, gemišti i raki-
ja su i ove godine besplatni za 
sve sudionike. Ove godine pla-
niramo izgraditi stepenice u 
duljini od 120 metara od Glo-

bočeca do kipa, a to je ujedno 
i najkraći put do kipa. Posje-
titelji koji rekreativno hodaju 
moći će doći do kipa pješice 
bez da si uprljaju obuću. Ispod 
sjenice izgradit ćemo WC-e te 
proširiti parkiralište, a plani-
ramo još i Vinka osvježiti bo-
jama – rekao je Krešo Horvat, 
predsjednik 'Trseka'. 

Vinorodno područje na 
kojem je sagrađen kip svetog 
Vinka nazvano je Sigečak po 
potoku koji tamo teče. Kva-
litetna kapljica u manjim ko-
ličinama doprinosi dobrom 
zdravlju, a veselih kapljica vi-
nove loze ove bi godine trebalo 
bi biti dovoljno. Naime, stara 
izreka kaže 'Ako na Vincekovo 
z strehe voda kaplje bit će vina 
pune bačve'. Našim vinogra-
darima želimo da bude upravo 
tako. (dv)

Prodao 'Raj' pa preselio u 'raj'
Povodom 'Vincekova' po-

sjetili smo poznatog ludbreš-
kog poduzetnika Zlatka Bru-
nčića kojeg vjerojatno većina 
naših građana poznaje kao 
inovativnog soboslikara. Po-
duzetnički duh Zlatko je u 
zrelim godinama iskazao u 
ugostiteljstvu kada je izgra-
dio hotel 'Raj'. Prilagođavaju-
ći se ekonomskim kretanjima 
prodao je 'Raj' i preselio svoju 
poduzetnu aktivnost u novi 
'raj'. Taj drugi 'raj' zapravo se 
nalazi u njegovom vinogradu 
na Gracima. Naime, poslije 
obitelji Stručić, Zlatko se može 
pohvaliti s drugim najvećim 
brojem zasađenih trsova vino-
ve loze. 

-Trenutno u vinogradu 
imam zasađeno oko četiri ti-
suće trsova zelenog silvanca, 
graševine, muškata bijelog, 
manzonija i šipona. Imam ne-
što malo i rajnskog rizlinga, a 
sve navedene sorte zasađene su 
u redove kao što je to uobiča-
jeno u našim krajevima. Sada 
pak planiram zasaditi još oko 
tisuću trsova, ali terasasto kao 
što je to uobičajeno u 'Jeruza-
lemu' i ostalim bregovitim po-
dručjima Slovenije – rekao je 
Zlatko Brunčić.

Zlatko je dugogodišnji ak-
tivni član udruge vinogradara 
Trsek Ludbreg, četiri godine 
bio je i na njezinom čelu kao 
predsjednik. Od samih po-

četaka  redovito i s velikim 
uspjehom sudjeluje na izlož-
bama mladih vina kako udru-
ge Trsek tako i vinogradarske 
udruge Grački grozdek čije je 
također član. Sa svojim sinom 
Damirom godišnje proizvede 
oko 2 500 litara zelenog sil-
vanca koji se smatra izuzetno 
cijenjenom vinskom sortom. 
Silvanac zeleni je sorta pori-
jeklom iz Austrije dobivena 
križanjem traminca i beline 
velike, a krasi ga ugodan slat-
kasti okus lagane arome s izra-
ženom kiselinom. Ovo vino 
savršeno pristaje uz kuhinju 
kontinentalne Hrvatske, teža 
mesna jela, svinjetinu, janjeti-
nu, razne pečenke pa je ideal-
no za svečanosti i druženja.

-Za ovogodišnju izložbu 
vina u Ludbregu predao sam 
tri uzorka i to zeleni silvanac, 
muškat bijeli i miješano bije-
lo. Prije mjesec dana u izložbi 
mladih vina u Nadinu dobio 
sam zlato za muškat te srebro 
za silvanac, a ovdje očekujem 
za oba vina zlatna odličja. 
Muškat je poluslatko vino, a 
silvanac polusuho vino koje je 
sada dozrjelo pa su voćne aro-
me još izraženije. I anđeli bi ga 
pili – pojasnio je Zlatko.

Naš sugovornik se u procje-
ni vrlo malo zabunio jer je za 
zeleni silvanac dobio 83 boda 
i srebrni trsek, ali je zato ipak 
osvojio dva zlatna trseka i to za 

miješano bijelo koje je zavrije-
dilo 86 bodova i muškat žuti sa 
85 bodova.

Zlatko je, uz podršku svog 
sina Damira, u vinogradu na 
Gracima započeo gradnju 
kuće za odmor s dva apartma-
na, unutarnjim bazenom i ve-
likom kušaonicom vina. Ako 
je mogao sagraditi hotel sa-
svim smo sigurni da će uspjeti 
ostvariti i ovaj novi poduzet-
nički pothvat vezan uz ljubav 
prema vinu. Sada je sasvim iz-
vjesno da će u Zlatkove bačve 
teći još više izvrsne 'kapljice'. 

-Ljubav prema vinovoj lozi 
je neraskidiva jer to je jedna od 
rijetkih biljaka koja daje obi-

lan urod čak i kad je najveća 
suša. Zato vinograde ne treba 
navodnjavati jer vinova loza se 
sama izbori za vlagu dubokim 
sistemom korijenja. To većina 
vinogradara zna pa redovito 
na jesen reže površinsko kori-
jenje tzv. 'branduse' kako bi se 
glavni korijen mogao razvijati 
u dubinu – pojasnio je Zlatko 
prilikom našeg odlaska. 

Da Zlatko, shvatili smo po-
ruku. U vinogradu i podrumu 
uvijek ima posla, a samo onaj 
koji u tom poslu uživa je uspje-
šan vinogradar i vinar s prvo-
klasnim vinima. 

-Želim pohvaliti cijelu svoju 
obitelj i zeta jer bez njih ne bi 

mogao sve napraviti sam iako 
sam u vinogradu gotovo svaki 
dan. Supruga Milka i ja radi-
mo laganije poslove što podra-
zumijeva rezanje, obrezivanje, 
plijevljenje i vezivanje. Sin Da-
mir prska vinovu lozu i kosi 
između redova, a zet Dalibor 
Tukser uređuje okoliš i radi 
ostale poslove po potrebi – po-
jasnio je Zlatko.

Na kraju ovu priču valja za-
vršiti činjenicom da je Zlatko 
sa sinom Damirom redoviti 
sponzor nogometnih klubova 
pa su tako ove godine donirali 
dresove juniorima NK Podra-
vina te seniorima ŠNK Polet 
Martijanec. (dv)
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Šampionski 'zlatni trseki' odlaze u Kastav i 
Črešnjevo

Drugog siječanjskog vi-
kenda udruga vinogradara 
Trsek započela je zaprimanje 
uzoraka mladih vina. Uzorci 
vina zaprimani su za 33. Me-
đunarodnu izložbu mladih 
vina koja će se održati danas 
30. siječnja ove godine. Već 
tradicionalno, izložba mladih 
vina UV Trsek održat će se u 
velikoj dvorani hotela Crnko-
vić. Podsjetimo, prošle godine 
zaprimljeno je 507 uzoraka 
mladih vina, a dodijeljeno je 
129 zlatnih odličja.

-Prilikom predaje uzoraka 
bilo je potrebno, kao i dosad, 
donijeti tri staklenke od 1 litre 
ili četiri od 0.75 litara pojedi-
ne sorte vina i uplatiti 20€ po 
uzorku. Kod predaje uzoraka 
vina sadašnji i budući člano-
vi Trseka mogli su uplatiti 
članarinu u iznosu od 20€, a 
članovi plaćaju po povlaštenoj 
cijeni od 15€ po uzorku. Ako 
je netko donio četiri vrste vina 
članarina mu je zapravo bila 
besplatna. Svaki vinar morao 
je svoje vino deklarirati kao 
suho, polusuho, poluslatko 
ili slatko – rekao je Krešimir 
Horvat, predsjednik UV Tr-
sek.   

Osim pogodnosti vezanih 
uz članstvo, udruga Trsek 
dala je pogodnost vinarima 
koji su donijeli tri i više uzor-
ka. Naime, ako su ih preda-
li na ocjenjivanje pod istim 
imenom vlasnika cijena je, 
također, smanjena na 15€ po 
uzorku. Na izložbi mladih 
vina moglo se sudjelovati s 
bijelim, ružičastim i crnim vi-
nima, proizvedenim od jedne 
sorte ili mješavine sorata. Uz 
vina, na ocjenjivanje mogle su 
se donijeti rakije i likeri. Svi 
uzorci su bili pohranjeni na 
temperaturi koja je propisana 
za pojedine sorte vina sve do 
trenutka ocjenjivanja. 

-Ove godine prikupljeno 
je rekordnih 650 uzoraka, uz 
sudjelovanje brojnih vinogra-
darskih udruga s područja 
Varaždinske županije te su-
sjednih županija, Kvarnera, 
Dalmacije, kao i iz Mađarske 
i Slovenije, čime je izložba još 
jednom potvrdila svoj među-
narodni karakter. Ovako velik 

broj predanih uzoraka doka-
zuje da je naša izložba naj-
cjenjenija u sjeverozapadnom 
dijelu Hrvatske. Osim toga 
izložbu organiziramo u naj-
bolje vrijeme kada vina ima-
ju najviše voćnih aroma. Nije 
dobro imati izložbu prerano 
kada su vina još mutna niti 
prekasno jer su ljudi već tada 
okupirani drugim poslovima 
– rekao je Krešimir Horvat.

Prema zaprimljenim uzor-
cima, dominiraju bijela vina 
s ukupno 559 uzoraka, slije-
di 58 crnih vina, 26 voćnih 
vina, 22 uzorka likera i raki-
ja, 8 ružičastih vina te jedno 
pjenušavo vino. Pojedinačno 
je bila najzastupljenija graše-
vina s ukupno 163 prijavljena 
uzorka. 

	 Za ovogodišnju Me-
đunarodnu izložba mladih 
vina Vincekovo 2026. zapri-
mljeno je rekordnih 650 uzo-
raka iz Hrvatske, Slovenije i 
Mađarske. Ocjenjivački sud 
sastavljen od dvadeset emi-
nentnih enologa degustatora 
podijeljenih u četiri grupe, 
tijekom tri dana, izvršio je 
organoleptičko ocjenjivanje 
uzoraka. Ocjenjivanje je orga-
nizirala vinogradarska udru-
ga Trsek iz Ludbrega, a pred-

sjednica ocjenjivačkog suda 
bila je Ivana Puhelek. Rezul-
tate ocjenjivanja marljivo je 
zapisivao Mladen Matijašec, 
tajnik udruge Trsek.  

	 Zlatnim trsekom oci-
jenjeno je 177 uzoraka, srebr-
ni trsek zaslužila su 334 uzor-
ka, brončani trsek 99 uzoraka, 
a priznanja će dobiti vlasnici 
triju uzoraka. Zbog defekata u 
mirisu i okusu odbačeno je 37 
uzoraka vina. 

Šampion izložbe za crna 
vina je OPG Plovanić vina iz 
Kastva koje je dobilo 92 boda 
za miješano crno vino Caber-
net Sauvignon i Syrah. Šampi-
on za najbolje ocijenjeno bije-
lo vino je Stjepan Kelvišar iz 
Črešnjeva koji je dobio 91 bod 
za svoj Sauvignon. 

Organizator 33. Međuna-
rodne izložbe mladih vina je 
udruga vinogradara 'Trsek' 
Ludbreg. Udruga je osnovana 
1995. godine i prošle je godine 
obilježila tridesetu obljetnicu 
uspješnog djelovanja. Sjedi-
šte Udruge je u 'Trsekovom 
podrumu' na Trgu Svetog 
Trojstva 16 gdje je, prilikom 
obilježavanja okrugle godiš-
njice, postavljena stalna izlož-
ba fotografija i vinogradarske 
opreme. (dv)
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U Ludbregu predstavljena nova udruga RE-gina: 
žene svih generacija za kvalitetniji život

U Ludbregu je jučer održa-
no predstavljanje novoosno-
vane udruge RE-gina – udru-
ge za unapređenje kvalitete 
života, koja okuplja žene svih 
generacija s ciljem poticanja 
zajedništva, aktivnog života i 
međusobne podrške. 

Udrugu su osnovale žene 
rođene 1974. i 1975. godine, 
dugogodišnje prijateljice još iz 
školskih klupa, koje su nakon 
odrastanja vlastite djece odlu-
čile svoje iskustvo, energiju i 
znanje usmjeriti u društveno 
djelovanje. Kako ističu osni-
vačice, RE-gina nije nasta-
la iz potrebe za „još jednom 
udrugom“, već kao prirodan 
nastavak njihovog dosadaš-
njeg aktivnog sudjelovanja u 
društvenom životu zajednice. 
Naziv Regina, latinskog podri-
jetla, znači vladati ili upravlja-
ti, a poruka koju nosi je jasna 
– svaka je žena kraljica. 

Udruga je za svoj simbol 
odabrala drvo života, koje sim-
bolizira žensku snagu, rast, po-
vezanost s korijenima te zajed-
ništvo i širenje kroz djelovanje. 
Predsjednica udruge, Renata 
Špoljarić, istaknula je kako je 
jedan od ključnih motiva za 
osnivanje udruge porast osje-
ćaja usamljenosti u suvreme-
nom društvu, posebno među 
ženama. „Ljudi su društvena 
bića i potreba za zajedništvom 
je temeljna. Upravo zato svaka 
nova udruga koja potiče pove-
zivanje ima svoju vrijednost“, 

naglasila je. 
RE-gina je zamišljena kao 

moderna udruga koja izlazi iz 
klasičnih okvira, s posebnim 
naglaskom na međugeneracij-
sko povezivanje. Posebnu vri-
jednost članice vide u činjenici 
da se u rad udruge uključuju 
tri generacije – kćeri, majke i 
bake – što, kako ističu, pred-
stavlja neprocjenjivo bogatstvo 
znanja i iskustva. Misija udru-
ge usmjerena je na okupljanje 
žena, brigu o zdravlju, osobni 
razvoj i unapređenje kvalitete 
života kroz druženja, edukaci-
je i razne aktivnosti. 

U planu su obilježavanje 
Međunarodnog dana žena - 8. 
ožujka, sudjelovanje u mani-
festaciji Dani crvenih haljina, 
jednodnevni izleti za umirov-
ljenike, književni klub, preda-
vanja o zdravom životu, radi-
onice informatičke pismenosti 
te niz drugih programa. Velik 
interes građanki potvrđen je 
već na prvom predstavljanju 
udruge, kada se učlanilo više 
od 30 žena. Članice RE-gine 
aktivne su i na društvenim 
mrežama, a u narednom raz-
doblju očekuju i uspostavu 
suradnje s drugim udrugama 
i institucijama s ciljem boljeg 
povezivanja i koordinacije ak-
tivnosti u lokalnoj zajednici. 

Udruga RE-gina poziva sve 
zainteresirane da im se pridru-
že i budu dio zajednice koja 
potiče aktivan, ispunjen i po-
vezan život žena u Ludbregu.

Sklonište (izgubljenih) sjećanja, 
zanimljiva izložba koju možete razgledati 

do 6. veljače
U galerijskom prostoru 

Dvorca Batthyany u Ludbregu 
otvorena je izložba „Sklonište 
(izgubljenih) sjećanja“ auto-
ra Milivoja Dretara, ludbreš-
kog povjesničara posvećenog 
istraživanju suvremene povi-
jesti, osobito Drugog svjetskog 
rata i Holokausta. Otvorenje 
je održano 27. siječnja, na Me-
đunarodni dan sjećanja na žr-
tve holokausta, čime je datum 
simbolično povezan s temati-
kom izložbe. 

Podršku ostvarenju izlož-
be dao je i Centar za kulturu 
i informiranje Dragutin No-
vak Ludbreg, a okupljenima 
se obratila i voditeljica lud-
breškog muzeja Jelena Koprek, 
istaknuvši važnost očuvanja i 
dostupnosti povijesne građe. 
Posebno je naglasila vrijednost 
ostavštine Marije Winter, prve 
ludbreške kroničarke, čija se 
prikupljena i danas digitali-
zirana građa čuva u Muzeju 
grada Ludbrega. Dio te gra-
đe, vezan uz obitelji Vrančić i 
Deutsch, izložen je upravo u 

sklopu ove izložbe te svjedoči 
o životima, ljubavi i tragičnim 
sudbinama ludbreških Židova 
tijekom ratnih godina. 

Sanja Švarc Janjanin, pred-
sjednica Židovske općine Ko-
privnica, naglasila je kako 
izloženi predmeti predstav-
ljaju dijelove obiteljske intime 
i kolektivne memorije. „Me-
morija je sinteza identiteta i 
vremena“, kazala je, dodajući 
kako je izložba dokaz da se 
sjećanje čuva i da društvo nije 
zaboravilo. 

Autor izložbe Milivoj Dre-
tar zahvalio je posuditeljima i 
obiteljima koje su ustupile dra-
gocjene predmete, često jedine 
sačuvane tragove nekadašnjih 
života. Među njima su Muzej 
grada Ludbrega, Židovski mu-
zej u Zagrebu, Zavičajni muzej 
Varaždinskih Toplica, kao i 
obitelji Dobec (potomci obi-
telji Weinrebe), Schwarz, Ro-
sner, Lončar, Vranar, Epstein i 
Čubrilović. Izložba donosi pri-
ču o ljudskim sudbinama kroz 
osobne predmete, fotografije, 

dokumente, molitvenike i sva-
kodnevne predmete, od kojih 
mnogi nikada ranije nisu bili 
javno izloženi. 

Posebnu pažnju privlače 
rijetki predmeti poput perga-
menta iz Mojsijeva Petoknjiž-
ja, molitvenika iz nekadašnje 
ludbreške sinagoge te predme-
ti koji svjedoče o židovskom 
gospodarskom i kulturnom 
životu ovoga kraja.

„Sklonište (izgubljenih) sje-
ćanja“ autorova je treća izlož-
ba u Dvorcu Batthany, a za-
mišljena je kao prostor tišine, 
poštovanja i učenja – mjesto 
gdje predmeti postaju glasnici 
prošlosti. Izložba je otvore-
na za javnost, a posjetitelji su 
pozvani da u miru razgledaju 
postav i upoznaju se s priča-
ma koje čine važan dio lokal-
ne i europske povijesti. Među 
njima su i priče o četiri naših 
sugrađana koji su skončali u 
logoru Auschwitz. Priliku za 
razgledavanje svi zainteresi-
rani imaju u Noći muzeja i sve 
do 6. veljače.
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Još jedna uspješna godina 
da SRK Linjak – mali klub 

velikih rezultata

Na održanoj godišnjoj 
skupštini Sportskog ribolov-
nog društva Linjak bila je pra-
va prigoda za osvrt na još jed-
nu uspješnu godinu.

Kako ističu u Općini Veliki 
Bukovec, ovaj klub je možda 
mali po brojnosti, ali velik po 
rezultatima!

Nakon završetka natjeca-
teljske sezone, Klub je zahvalio 
svim natjecateljima, kapetani-
ma, pratnji i navijačima koji su 
bili uz ekipe kroz cijelu godi-
nu.

- Još jednom čestitamo i 
zahvaljujemo svim natjeca-
teljima, kapetanima, pratnji i 
navijačima koji prate klub, kao 
i svima koji pomažu njegov 
rad. Općina Veliki Bukovec 
s ponosom podržava ovakve 
uspjehe, a posebna zahvala ide 
i poduzetnicima iz općine koji 
prate i podupiru rad kluba – 
kažu u Općini Veliki Bukovec.

Red je podsjetiti na proš-
logodišnje rezultate koji će se 
dugo pamtiti.

KUP HŠRS-a
Juniori (Ivan Smontara, 

Ivan Hrašćinec, Simon Bla-
tarić) uz kapetana Tihomira 
Blatarića do završnice u Bilju 
došli su kao prvaci županije 

i prvaci III. zone, te su od 14 
ekipa osvojili 6. mjesto – bravo 
dečki, samo tako dalje!

Seniorke (Adriana Komor-
ski, Lana Picer, Dunja Uranić) 
uz kapetana Kristijana Ko-
morskog osvojile su 9. mjesto 
od 21 ekipe – odličan rezultat!

Seniori – II. liga sjever Se-
niori su se po prvi puta natje-
cali u II. ligi sjever te uspješno 
zadržali status drugoligaša, 
osvojivši 4. mjesto, s istim bro-
jem negativnih bodova kao i 
trećeplasirani Varaždin In-
terland, ali uz manju ukupnu 
kilažu.

Za seniore su nastupali: Se-
bastijan Uranić, Zoran Picer, 
Kristijan Matas i Tihomir Tri-
plat – bravo ekipa!

Prvenstvo 
Hrvatske za seniorke 

– zlato!

Najveći i najvrjedniji rezul-
tat ostvarile su seniorke koje 
su osvojile Prvenstvo Hrvat-
ske, i to s čak 9 bodova pred-
nosti ispred drugoplasiranih!

U pojedinačnom plasmanu 
Adriana Komorski i Lana Pi-
cer osigurale su nastup za Hr-
vatsku reprezentaciju na Svjet-
skom prvenstvu iduće godine.

FAŠNJAK DONOSI VESELJE 
U CENTAR SVIJETA

Ludbreg će i ove godine biti 
ispunjen bojama, smijehom i 
dobrom zabavom jer Turistič-
ka zajednica područja Centar 
svijeta, u suradnji s Udrugom 
Črni maček Ludbreški, pripre-
ma tradicionalni Fašnjak Lud-
breški. Događanje će se odr-
žati u subotu, 14. veljače 2026. 
godine, s početkom u 13 sati 
na Trgu Svetog Trojstva.

Posjetitelje očekuje pravo 

fašnjačko veselje uz šarene 
maskirane skupine, glazbu i 
zabavni program za sve gene-
racije. 

Organizatori pozivaju sve 
zainteresirane fašnjačke sku-
pine, udruge i građane da se 
pridruže i svojim maskama 
doprinesu jedinstvenoj atmos-
feri ovog događanja.

Prijave za sudjelovanje 
otvorene su do 10. veljače 

2026. godine, a zaprimaju se 
putem e-mail adrese: 

info@crni-macek-ludbreski.hr

Fašnjak je dan kada je sve 
dozvoljeno – osim ostati kod 
kuće – poručuju organizatori 
te pozivaju sve da navuku ma-
sku, na trenutak postanu net-
ko drugi i uživaju u veselju u 
samom centru svijeta.

Prvi turnir u belotu u Slokovcu: kartaška 
igra u znaku druženja i dobre atmosfere
U Vatrogasnom domu u 

Slokovcu u subotu, 7. velja-
če 2026. godine, održat će se 
1. turnir u belotu – Slokovec 
2026, u organizaciji Dobro-
voljnog vatrogasnog društva 
Slokovec. Osim natjecateljskog 
dijela, cilj turnira je prije sve-
ga druženje, dobra zabava i 
okupljanje mještana i gostiju u 
opuštenoj atmosferi.

Početak turnira predviđen 
je u 16 sati, dok će prijave pa-
rova na licu mjesta biti moguće 
do 15:30 sati. Kotizacija iznosi 
30 eura po paru, a u cijenu je 
uključena i hrana za sve sudi-
onike.

Turnir se igra uz repasaž do 
polufinala, a sav prikupljeni 
iznos ulazi u nagradni fond. 
Pobjednički par osvojit će 50 
posto ukupnog iznosa kotiza-
cija, drugoplasirani 30 posto, 
trećeplasirani 20 posto, dok će 
četvrtoplasirani par ostvariti 
povrat kotizacije u iznosu od 
30 eura.

Zainteresirani se mogu pri-
javiti i unaprijed putem mobi-
tela na brojeve Perica (099 216 

9723) i Danijel (095 392 2928).
Turnir se organizira povo-

dom obilježavanja 100 godina 
postojanja DVD-a Slokovec te 
predstavlja uvod u središnju 
proslavu obljetnice, planiranu 
za sredinu 2026. godine. Orga-
nizatori izražavaju nadu kako 
će ovaj turnir postati tradici-
onalno okupljanje i trajni dio 

društvenog života mjesta.
Organizatori ističu kako je 

naglasak stavljen na zajedniš-
tvo, sportsku igru i ugodno 
provođenje vremena, te pozi-
vaju sve ljubitelje belota i do-
bre zabave da im se pridruže 
uz poruku:

„Dođi, baci kartu, zabavi se 
i pokaži tko je gazda u grabi.“
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7.2

21.2

14.2

21.2

15.2

28.2

15.2

22.2

 Poziv u pomoć
(horor)

 Snjeguljica i 
sedam patuljaka

(animirani)

 Orkanski visovi
(drama, romantični)

 Utočište
(akcija, triler)

 Kontaminacija
(horor, komedija)

 Sve po spisku
(biografski)

 GOAT
(animirani)

 Glavonja
(avantura, obiteljski)

Subota, 19:00

Subota, 10:00

Subota, 19:00

Subota, 19:00

Nedjelja, 19:00

Subota, 19:00

Nedjelja, 17:00

Nedjelja, 17:00

13. veljače | „Valentinovo 
specijal” - Stand Up Comedy by 
LAJNAP
stand-up predstava, 20:00, 
Centar za kulturu

14. veljače | Udruga Mudre: 
„Ljubav i podrška: rastemo 
zajedno!” 
predavanje, 10:00, Centar za kulturu, 
prijave na FB stranici udruge

14. veljače | Fašnjak 
karneval, 13:00, Trg Sv. Trojstva

17. veljače | Fašnički koncert - 
Glazbeni odjel OŠ Ludbreg
koncert, 18:00, Centar za kulturu

22. veljače | Izbor za najboljeg 
sportaša 2025. - Radio Ludbreg
promocija, 11:00, Centar za kulturu

27. veljače | Bloger Krule - 
stand-up show 
stand-up predstava, 19:00, 
Centar za kulturu

Raspored događanja
Veljača

Hororci u kinu

Senzorne projekcije

Valentinovo

Hororci u kinuSINKRONIZIRANO

1 sat i 53 minute

1 sat i 23 minute

2 sata i 16 minuta

1 sat i 47 minuta

1 sat i 39 minuta

2 sata

1 sat i 35 minuta
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Izvještajna skupština Udruge i blagdansko darivanje Kuće sunca

Jednoglasno usvojena izvješća i planovi za 2026. godinu te nastavak 
dugogodišnje humanitarne suradnje

Temeljem Statuta udruge, u 
drugoj polovini prosinca odr-
žana je redovita Izvještajna 
skupština za 2025. godinu, na 
kojoj su doneseni Plan i pro-
gram rada te financijski plan 
za 2026. godinu. Skupština je 
održana 22. prosinca s počet-
kom u 16 sati.

Predsjednica Udruge po-
zdravila je prisutne članove 
i predložila dnevni red, dok 
je Verifikacijsko povjeren-
stvo utvrdilo da je nazočan 
dovoljan broj članova za pra-
vovaljano donošenje odluka. 
Podnesen je Izvještaj o radu 
i poslovanju Udruge za 2025. 
godinu te predstavljen Plan, 
program i financijski plan za 
2026. godinu.

Izvješće Nadzornog odbo-
ra podnijela je predsjednica 
Vera Jadanić, potvrdivši da je 
poslovanje Udruge u skladu sa 
Zakonom i računovodstvom 
neprofitnih organizacija. Na-
kon rasprave, sva izvješća i do-
nesene odluke jednoglasno su 
prihvaćeni.

Po završetku službenog di-
jela Skupštine uslijedilo je pri-
godno druženje članova Udru-
ge, koje je trajalo do 18 sati.

U blagdanskom ozračju 
posebno je istaknuta dugogo-
dišnja, više od deset godina 
duga suradnja kroz projekte s 
Humanitarnom udrugom RTL 
POMAŽE DJECI. Povodom 
božićnih blagdana, korisnike 
Kuće sunca i ove je godine ra-
zveselila obitelj Barešić sa svo-
jom djecom Franom, Dujom i 
Hanom, darujući bogat paket 
slatkiša, školskog pribora, per-
nica i torbi.

Veliku radost izazvala je i 
prigodna čestitka s iskrenim 
porukama, u kojoj je nagla-
šeno kako prava vrijednost 
Božića nije u materijalnim da-
rovima, već u prisjećanju na 
skromno rođenje malog Isusa 
i poruku zajedništva i ljubavi.

Na ovom vrijednom daru 
i toplim riječima upućuje se 
iskrena zahvala obitelji Barešić 
i Humanitarnoj udruzi RTL 
POMAŽE DJECI.

Aleksandar Horvat: Kaj zapišeš -  ostane
Aleksandra Horvata jav-

nost najčešće prepoznaje 
kao predsjednika ludbreškog 
KUD-a, čiji je član gotovo če-
trdeset godina, odnosno dvije 
trećine svojega života. U novi-
je vrijeme djeluje i kao pred-
sjednik bonsai udruge „Sjeve-
rozapad“, koja već niz godina 
organizira izložbe i radionice 
diljem sjeverozapadne Hrvat-
ske.

Aleksandar je, kao i većina 
njegovih generacijskih prija-
telja, “autohtoni” Ludbrežan 
– rođen je u donjoj lijevoj sobi 
nekadašnjeg ludbreškog rodi-
lišta koje je šezdesetih godina 
djelovalo u sklopu Zdravstve-
ne stanice Ludbreg, na mjestu 
današnjeg objekta Sv. Bernar-
de. Tako ovih dana obilježava 
i svoj,, kako kaže, šezdeseti 
krug oko sunca. Društveno je 
izrazito aktivan, osobito u po-
dručju amaterske kulture, no 
ono što ga dodatno izdvaja jest 
i njegov književni rad.

Član je Matice hrvatske, 
Društva hrvatskih književ-
nika te još nekoliko udruga, 
a ujedno obnaša i dužnost 
predsjednika varaždinsko-ča-
kovečkog ogranka DHK-a. U 
književnim je vodama nešto 
više od deset godina, a šira 
javnost ga ponajprije poznaje 
kao autora kolumne na zadnjoj 
stranici Ludbreških novina. 
Dio tih kolumni objavljen je i 
u njegovoj drugoj knjizi „Meni 
je v Ludbregu lepo“.

– Evo, u prošlom broju no-
vina završila je osma godina 
otkako pišem zadnju stranu. 
Kad malo pogledam unatrag 
– 97 tekstova, oko 150 tisuća 
riječi i 650 tisuća znakova. Uz 
sva ostala tipkanja, mislim da 
je ovo već druga tipkovnica 

koju koristim – kaže Aleksan-
dar kroz smijeh.

Kraj godine uvijek je dobra 
prilika za osvrt, pa tako i na 
književnu godinu.

– Ulaskom u DHK neke su 
se stvari pokrenule i promije-
nile. Više ne idem na sve knji-
ževne natječaje jer se otvaraju 
i neka druga vrata. Jednostav-
no se nakupi previše toga za 
popratiti. Prebukirao sam se, 
pa stalno moram birati. Ipak, 
posebno me vesele neki važni-
ji nastupi – primjerice na 29. 
pjesničkoj manifestaciji „Do-
bro jutro, more“ u Podstrani 
kod Splita, u čast Jure Kašte-
lana i Josipa Pupačića, zatim 
na međunarodnom pjesnič-
kom festivalu „Himna riječi“ 
u čast Antunu Mihanoviću 
u Tuheljskim Toplicama, te 
na književnoj večeri u sklopu 
Ikavsko-kajkavskog skupa u 
Mostaru, u organizaciji DHK 
Herceg-Bosne. Uvijek je dobro 
biti u renomiranom društvu, 
razmijeniti iskustva i naučiti 
nešto novo.

Doznajemo i da je, uz neko-
liko manjih nagrada i prizna-
nja, u 2025. godini osvojio dvi-
je nagrade za putopise – jednu 
u Loboru na Danima „Franje 
Horvata Kiša“, te drugu, pod 
nazivom „Matko Peić“, u Po-
žegi. Ipak, naglašava kako 
nagrade doživljava tek kao pu-
tokaze.

– One vam samo pokažu 
idete li u dobrom smjeru – 
kaže.

Godina je donijela i neko-
liko glazbenih uradaka: dvije 
pjesme izvedene su na dječjim 
festivalima u Đurđevcu i Za-
grebu, a jedna nova kajkavska 
popevka predstavljena je u 
Krapini.

– Ove godine imao sam 
i više objava u eminentnim 
književnim časopisima poput 
Kola, Republike, Književne 
Rijeke i Kaja. Objavljena mi 
je kajkavska proza, putopisi i 
poezija – tekstovi koje i inače 
pišem. Posebno sam ponosan 
na prijevode američkog pje-
snika Roberta Frosta na kaj-
kavski, objavljene u Republici, 
a potom i uvrštene u antologi-
ju „Za KAJ versi svetski“, koja 
donosi kajkavske prijevode 
svjetskih pjesnika. To je, kako 
volim reći, moja prva antolo-
gija.

Na pitanje o planovima 
odgovara kratko i bez velikih 
najava.

– Trom sam u planiranju, 
ali materijala se nakupilo pa 
se nazire nekoliko novih knji-
ga. Najnovije je da je moj mali 

projekt – kajkavski prepjev 
Poeova Gavrana, objavljen u 
zadnjem dvobroju Republi-
ke, pa mi je uz vrlo pozitivne 
kritike to mali postrek da se 

dodatno posvetim prepjevima 
svjetskih pisaca na kajkavski. 
Rekli su mi da je Gavran do-
bar. Da citiram Vladu Gotov-
ca: Ja se barem tome nadam…
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Zimska kuhinja u našem 
je kraju uvijek imala poseban 
okus i miris, a prisjećanjem na 
naša tradicijska jela vraćamo 
se u djetinjstvo. Podravska ku-
hinja nije bila kuhinja obilja, 
ali od jednostavnih namirnica 
koje su bile pristupačne sva-
kom domaćinstvu i za koje se 
vrijedno radilo kroz godinu 
kuhala su se ukusna jela.

Neizostavna jela bila su jela 
na žlicu, poput graha sa suhim 
mesom, kiselog zelja uz koba-
sice, kisele repe i hladetine. 
Nije to bilo vrijeme obilja, a 
uglavnom se živjelo u velikim 
obiteljima, stoga je bilo važno 
kako prehraniti obitelj da nit-
ko ne ostane gladan.

Zato su se tijekom cijele 
godine pripremale namirni-
ce koje će dobro doći tijekom 
zime. Često su se kuhali i 
kompoti, pa su se tijekom ljeta 
sušile kruške i šljive, te se uz 
dodatak jabuke i malo dunje 
uživalo u pravoj domaćoj de-
liciji. Ovakvi domaći kompoti 
često su se jeli i u vrijeme po-
sta.

Ništa se nije bacalo – svaka 
je namirnica imala svoju na-
mjenu i sve se čuvalo. Temelj 
naše kuhinje bile su uglavnom 
domaće namirnice: kukuruz, 
krumpir, grah, luk, kiselo zelje, 
repa, sušeno i dimljeno meso, 
domaća mast, sir i vrhnje, ja-
buke i suho voće. Takva hrana 
davala je potrebnu energiju za 
svakodnevne poslove i grijala 
tijelo u hladnim danima.

Danas se tradicijska zimska 
jela često pripremaju u dane 
blagdana, za obiteljska okup-
ljanja i druženja. S obzirom na 
to da se način života promije-
nio, a ni zime posljednjih go-
dina nisu bile kao nekad, neka 
su jela pomalo zaboravljena. 
Ipak, izuzetak je ova zima koja 
je donijela snijeg i prave zim-
ske minuse te nas je mnoge 
podsjetila kako vratiti doma-
ća jela na svoje tanjure. Ovo 
je svakako dobra prilika da se 
podsjetimo i očuvamo recepte 
našeg kraja. Na taj ćemo način 
povezati generacije te probudi-
ti uspomene i okuse iz djetinj-
stva.

Poseban značaj u svakoj 
zimskoj kuhinji imalo je kiselo 

zelje. Stariji su znali reći: „Bez 
kiselog zelja, nema zime.“ Zelje 
se čuvalo u velikim bačvama u 
podrumima, a kuhalo se na 
više načina – u grahu, uz do-
maće krvavice ili kobasice, s 
komadićem suhog mesa, ali i 
kao zdrava salata od rezanog 
kiselog zelja.

Danas, u vrijeme brzih 
obroka i industrijske hrane, 
često se prisjećamo kako se 
nekada s više poštovanja, mu-
drosti i zahvalnosti pristupalo 
pripremi hrane. Kada razmi-
slimo o prehrani i namirni-
cama naših starijih generacija 
u usporedbi s današnjima, 
možemo zaključiti da zapravo 
nisu jeli siromašno, nego „pa-
metnije“ – bez raznih dodata-
ka, a namirnice su bile prila-
gođene godišnjem dobu, što je 
i temelj dobrog zdravlja.

Ovim prisjećanjem na našu 
podravsku kuhinju čuvamo i 
našu podravsku dušu, jer sva-
ki lonac graha, svaka zlevenka, 
svaki domaći kukuruzni kruh 
ili žganci nose priču o obitelji, 
o radu na zemlji i nostalgiju 
za teškim, ali toplim i lijepim 
vremenima.

Preporuke 
nutricionista danas i 
naša domaća kuhinja 

nekad

Preporuke nutricionista za 
prehranu u zimskim danima 
temelje se na uravnoteženoj, 
sezonskoj i toploj prehrani 
koja jača imunitet i pomaže ti-
jelu da se lakše prilagodi hlad-
noći.

Topli i kuhani obroci, poput 
juha, variva, gulaša i ostalih 
jela na žlicu, preporučuju se 
zimi jer su lakše probavljivi, 
zagrijavaju organizam i dopri-
nose osjećaju sitosti.

Preporučuje se korištenje 
sezonskih namirnica kao što 
su kiselo zelje, kisela repa, 
korjenasto povrće, luk i krum-
pir. Važno je unositi dovoljno 
proteina (ribe, jaja, mahunar-
ke, nemasno meso, mliječni 
proizvodi) koji pomažu u oču-
vanju mišićne mase i jačaju 
otpornost organizma. Uz to 
su važne i dobre masnoće (ma-

slinovo i bučino ulje, orašasti 
plodovi), vitamini te dovoljna 
hidracija u obliku vode, biljnih 
čajeva i toplih napitaka.

Jednostavni recepti 
za svaki dan

Kukuruzni žganci
Priprema:

U 1 l kipuće slane vode uz 
stalno miješanje ukuhati oko 
pola kilograma kukuruznog 
brašna. Zatim lagano mije-
šajući kuhati oko dvadesetak 
minuta. Tople žgance zahvati-
ti kuhačom (veslicom) i rezati 
žlicom. Mogu se zaliti mlije-
kom ili preliti kosanom mašću 
i vrhnjem. Poslužuju se i kao 
prilog uz druga jela.

Prema zapisima i sjećanji-
ma starijih mještana, meso 
nije često bilo na jelovniku, pa 
su domaćice morale biti snala-
žljive – skuhati fino i zasitno 
jelo s malo namirnica. Tako je 
vjerojatno nastala i „sarma za 
svaki dan“.

„Sarma za svaki dan“
Priprema:

Kiselo zelje narezati na re-
zance i kuhati sa začinima 
(lovorov list, nekoliko zrna pa-
pra, malo vegete ili začina po 
vlastitom izboru).

U međuvremenu pripremi-
ti smjesu od riže (rižu kratko 
kuhati na laganoj vatri da na-
bubri), dodati nasjeckani špek, 
češnjak, luk, papar, malo braš-
na (ovisno o količini) i začine.

U vrelo zelje ukuhavati žli-
com pripremljenu smjesu ili 
oblikovati okruglice i kuhati. 
Na kraju dodati zapršku po že-
lji i poslužiti uz pire krumpir.

Zimski mjeseci nekada su 
bili godišnje doba u kojem se 
posebno osjećala snaga doma-
će kuhinje. Nije bilo mnogo 
trgovina, a zimski uvjeti nisu 
dopuštali česte odlaske kao 

danas, pa su se obitelji oslanja-
le na vlastite zalihe i recepte 
prenošene s koljena na koljeno. 
Tradicijska hrana bila je nuž-
nost, ali i važan dio kulturnog 
identiteta našeg kraja.

Namirnice koje su 
dobrodošle u zimskoj 

prehrani

Hren – potiče čišćenje 
organizma, ubrzava 
metabolizam i cirkulaciju 
te zagrijava tijelo. Bogat 
je vitaminom C (ima ga 
tri puta više nego limun) i 
učinkovit je protiv prehlade 
i gripe.

Heljda – grije organizam 
te pomaže kod bolesti 
krvotoka, proširenih vena, 
reume i želučanih tegoba.

Đumbir – pojačava 
cirkulaciju i zagrijava tijelo, 
preporučuje se u obliku 
čaja. Koristi se za jačanje 
imuniteta, ublažavanje 
prehlade, želučanih tegoba 
i glavobolje te djeluje kao 
prirodni analgetik.

Zimsko vrijeme
Sunce utječe na naš apetit, 

lučenje hormona, ritam bud-
nosti i sna te raspoloženje. Ta-
kođer potiče stvaranje seroto-
nina. Kada nemamo dovoljno 
sunčeve svjetlosti, organizam 
pokušava nadomjestiti taj ne-
dostatak namirnicama koje 
pružaju kratkotrajni osjećaj 
ugode, poput šećera ili kofei-
na. Zato je važno biti oprezan i 
posegnuti za zdravijim zamje-
nama – orašastim plodovima, 
voćem i lisnatim povrćem. 
Dobrobiti donose i lagano kre-
tanje, tjelovježba i boravak na 
svježem zraku.

Željka Namesnik

Zimska prehrana našeg kraja

Prehrana i kretanje 
kroz zimu – savjeti

•	 Birajte tople, kuhane 
obroke

•	 Juhe, variva i jela 
na žlicu zagrijavaju 
organizam i lakše se 
probavljaju.

•	 Koristite sezonske i 
domaće namirnice

•	 Kiselo zelje, repa, 
krumpir, luk i 
korjenasto povrće 
prirodno jačaju 
imunitet.

•	 Ne zaboravite na 
proteine i dobre 
masnoće

•	 Oni pomažu očuvanju 
snage i otpornosti 
tijela u zimskim 
mjesecima.

•	 Pijte dovoljno 
tekućine

•	 Voda, biljni čajevi i 
topli napici važni su 
i zimi, iako žeđ nije 
izražena.

•	 Krećite se svaki dan

•	 Kratke šetnje, 
lagano istezanje 
ili rad u kući 
potiču cirkulaciju 
i poboljšavaju 
raspoloženje.

•	 Iskoristite dnevno 
svjetlo

•	 Boravak na suncu, 
makar i kratko, 
pomaže u očuvanju 
dobrog raspoloženja i 
energije.
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Knjižnica „Mladen Kerstner“ Ludbreg uključila 
se u nacionalni čitalački izazov „15 po 15: cijela 

Hrvatska čita djeci“

Kraj kalendarske godine pravo je vrijeme za osvrt na čitatelj-
ske navike i trud korisnika Gradske knjižnice i čitaonice „Mladen 
Kerstner“ Ludbreg. Na temelju podataka o posudbi knjiga, knjiž-
nica je objavila najčitatelje Dječjeg odjela u 2025. godini – one koji 
su tijekom godine pročitali najveći broj knjiga.

U kategoriji predškolske dobi najčitatelj je Ezra Milak, koji je 
tijekom godine posudio čak 329 slikovnica, što je impresivan po-
kazatelj rane ljubavi prema knjizi.

Među učenicima nižih razreda osnovne škole, najčitateljica je 
Isabela Križan s 82 pročitane knjige, dok je u kategoriji viših ra-
zreda osnovne škole titulu najčitateljice ponijela Gita Tenčić s 24 
pročitane knjige.

U kategoriji srednjoškolaca, najčitatelj je Jakov Ivanuša, koji je 
tijekom godine pročitao 12 knjiga, a među studentima se istaknula 
Adela Varović s ukupno 61 pročitanom knjigom.

Najčitateljima su, uz priznanja, dodijeljene i besplatne jednogo-
dišnje članarine, a u svim kategorijama nagrađeni su i knjigama 
na dar. Ovim priznanjem knjižnica želi potaknuti čitanje među 
djecom i mladima te istaknuti važnost razvijanja čitateljskih navi-
ka od najranije dobi.

U razdoblju od 15. do 29. si-
ječnja, knjižnica se pridružila 
velikom nacionalnom izazovu 
„15 po 15“, koji se provodio u 
organizaciji Ministarstva kul-
ture i medija, u sklopu kampa-
nje „Rođeni za čitanje“.

Cilj izazova bio je jedno-
stavan i važan: potaknuti 
svakodnevno čitanje djeci od 
najranije dobi te podsjetiti 
odrasle koliko i 15 minuta či-
tanja dnevno može značiti za 
djetetov razvoj.

Tijekom trajanja izazova, 
roditelji, bake i djedovi, od-
gojitelji, skrbnici i svi ljubi-
telji knjige bili su pozvani da 
se uključe, jer se čitanjem 15 
minuta dnevno, 15 dana zare-
dom, zajednički gradila ljubav 
prema čitanju.

Brojna istraživanja poka-
zala su da redovito, iako krat-
ko, čitanje pozitivno utječe na 

razvoj govora i rječnika, po-
boljšava koncentraciju te jača 
emocionalnu sigurnost djece.

Što je knjižnica pripremila?
Knjižnica „Mladen Ker-

stner“ provodila je izazov u 
sklopu svojih redovitih pro-
grama za djecu, u suradnji 
s Dječjim vrtićem „Radost“ 
Ludbreg i drugim ludbreškim 
vrtićima.

U tom su se razdoblju odr-
žavale pričaonice i zajednička 
čitanja, a djeca su, uz slušanje 
priča, imala priliku razgova-
rati o pročitanome, likovno 
se izražavati i razvijati svoju 
maštu.

Knjižnica je ovom aktivno-
šću potvrdila uvjerenje da se 
ljubav prema knjizi stvara u 
najranijoj dobi, jer je i samo 15 
minuta čitanja dnevno moglo 
promijeniti cijeli svijet jednog 
djeteta.

Najčitatelji Dječjeg odjela 
knjižnice u Ludbregu u 

2025. godini
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Održana 8. županijska razglednica
U nedjelju 25. siječnja u 

Centru za kulturu i informi-
ranje Dragutin Novak u Lud-
bregu održana je 8. županijska 
razglednica. Radi se o sveča-
noj smotri kulturno-umjetnič-
kog stvaralaštva Varaždinske 
županije. Manifestacija oku-
plja najuspješnije sudionike 
županijskih smotri održanih 
tijekom protekle godine, a 
organizirali su je Zajednica 
kulturno-umjetničkih udruga 
Varaždinske županije i KUD 
Anka Ošpuh Ludbreg. Po-
krovitelji manifestacije bili su 
Varaždinska županija i Grad 
Ludbreg, a tehničku podršku 
pružili su djelatnici Centra za 
kulturu i informiranje Dragu-
tin Novak. 

-Županijsku razglednicu 
već tri godine uzastopno or-
ganiziramo u Ludbregu zbog 
najboljih uvjeta koje ovdje 
imamo. Zahvaljujem se svima 
koji su sudjelovali u organi-
zaciji i svima koji su večeras 
nastupili na pozornici. Ovaj 
program pripremio je Pierino 
Hrvaćanin, tajnik Zajedni-
ce, svim sudionicima će biti 
uručene zahvalnice za sudje-
lovanje, a plaketu za životno 
djelo dodijelit ćemo glazbe-

nom pedagogu Franji Planta-
ku – rekao je Zlatko Peharda, 
predsjednik Zajednice kultur-
no-umjetničkih udruga Va-
raždinske županije.

Nakon dva sata uživanja u 
nastupima folklornih udruga 
Franji Plantaku zahvalili su 
se, prigodnom zahvalnicom, i 
mnogobrojni tamburaški sa-
stavi koje je vodio.

-Županijska razglednica 
predstavlja svojevrsni presjek 
najboljih ostvarenja u kultur-
nom amaterizmu.

To je program koji se odr-
žava jednom godišnje i oku-
plja pobjednike županijskih 
smotri, bez obzira na njihove 
kasnije rezultate na državnoj 
razini. Možemo ga slobodno 
nazvati 'najbolji od najboljih' 
– rekao je Aleksandar Horvat, 
predsjednik KUD-a Anka Oš-
puh Ludbreg i dopredsjednik 
Zajednice.

U raznovrsnom programu 
nastupili su: Limena glazba 
'Sveti Martin' Breznički Hum, 
Folklorni orkestar KUD-a 
Martijanec, KUD 'Salinovec', 
Mješoviti vokalni sastav Va-
raždinskog obrtničkog druš-
tva, Tamburaški sastav KUD-a 
'Klaruš' Maruševec, Dramska 

družina 'Komedijaši' KUU 
Stažnjevec, KUD-a 'Mak' Tr-
novec i njihov tamburaški sa-
stav i Mješoviti pjevački zbor 
KUD-a 'Rudolf Rajter' Ivanec.

Svi ovi izvođači, prošle su 
godine, ostvarili zapažene re-
zultate na županijskim natje-
canjima te zabilježili uspješne 
nastupe na državnim smotra-
ma.

-Ova manifestacija potvr-
đuje visoku razinu kvalitete i 
ima veliki značaj za očuvanje 
kulturne baštine. Kulturni 
amaterizam je živ, vitalan i 
kvalitetan. Izvođači ulažu ve-
liki trud kroz redovite probe, 
a Županijska razglednica im 
daje priznanje i priliku da se 
predstave široj publici. Njome 
ujedno pokazujemo bogatstvo 
tradicije koje Varaždinska žu-
panija ima – zaključio je Alek-
sandar Horvat.

Na kraju, zaključak u jednoj 
rečenici glasio bi ovako. Svi 
odreda koji su nastupili zaslu-
ženo su predstavljali našu žu-
paniju na državnim prvenstvi-
ma jer u njihovim nastupima 
osjetila se dinamika unatoč 
naglašenoj radosti izvođenja, 
a tako mogu izvoditi samo od-
lično uvježbane družine. (dv)

Održan deveti recital 'Dani Bože Hlasteca'
Ludbreški pjesnik Božo 

Hlastec svojim je kajkavskim 
pjesmama zadužio naš kraj, 
oživotvorivši u njima naš gra-
dić, jezik i kulturni identitet. 
Njemu u čast i ove godine or-
ganizirana je dvanaesta mani-
festacija Dani Bože Hlasteca. 
Recital se ove godine odvijao 
deveti put, a u povodu 103. 
obljetnice njegovog rođenja. 

Božo je rođen 1923. u Lud-
bregu, a umro 1994. u Varaž-
dinu kod svoje kćerke Jasmin-
ke. Pokopan je u Samoboru 
gdje je živio veći dio života. 
Autor je pet pjesničkih zbirki 
objavljenih za života te jedne 
posthumno objavljene zbirke 
'Sonca bi štel'. Njegova poezi-
ja pripada zavičajno-pejzaž-
noj kajkavskoj lirici, a stihovi 
su prožeti motivima rodnog 
kraja, emocijama i ritmičnom 
jednostavnošću.

-Božo Teodor Hlastec bio 
je pjesnik, kulturni djelatnik 
i graditelj. Bio je prvo dijete u 
obitelji Tereze i Josipa Hlaste-
ca te imao brata Ivicu i sestru 
Veru. Svoje stihove pisao je 
uglavnom noću, a ujutro bi ih 
s velikom veseljem čitao svojoj 

supruzi Ančici koja mu je bila 
stalna podrška. Bio je osnivač 
ogranka Matice hrvatske u Sa-
moboru koja je svojevremeno 
bila zabranjena, a 1964. godi-
ne odlikovan je Ordenom rada 
sa srebrnim vijencem – rekla 
je govoreći o njegovom liku i 
djelu gospođa Biščan iz Samo-
bora.  

Osim sedmero njegovih 
znanaca, suradnika i mlađih 
sastavljača stihova iz Samobo-
ra u Ludbreg su pristigli stiho-
klepci iz Međimurja, Hrvat-
skog zagorja pa čak iz daleke 
Rijeke.

- Dani Bože Hlasteca važan 
su dio kulturnog identiteta 
grada, ali i šireg kajkavskog 
govornog područja. Najvažni-
je je to što se kajkavskim piše, 
govori i recitira, čime se izrav-
no doprinosi očuvanju jezika 
i identiteta ovoga kraja. Osim 
toga poezija je odmor za dušu i 
u ovim vremenima ima poseb-
nu vrijednost - rekao je Stje-
pan Stjepić, ravnatelj Knjižni-
ce i čitaonice Mladen Kerstner.

Ove je godine na natječaj 
se prijavilo 40 autora sa 96 
neobjavljenih kajkavskih pje-

sama, od kojih je stručno po-
vjerenstvo u sastavu Jasminka 
Vugrinec, Lidija Novosel i Na-
taša Sedlar odabralo devetna-
est za javno autorsko čitanje. 
Odabrani radovi ušli su u 
Zbornik koji se objavljuje sva-
ke tri godine, a izašao je upra-
vo ove godine.

Pobjednica ovogodišnjeg 
recitala je Dragica Reinhold 
koja je kipić 'zlatni kaj' dobila 
za stihove pjesme Dobri ljudi. 
'Srebrni kaj' dobio je Željko 
Funda za stihove pjesme Sre-
ča, a brončani Darko Fodor za 
stihove pjesme Idu ili nejdu. 
Nagradne kipiće izradila je 
ludbreška likovna umjetnica 
Štefanija Baranašić, a u zabav-
nom dijelu recitala svirala je 
glazbena umjetnica Štefanija 
Šarec sa svojim kćerima Mari-
jom i Mihaelom.  

Program manifestacije 
Dani Bože Hlasteca bio je obo-
gaćen i prigodnom izložbom 
posvećenom književnom djelu 
Bože Hlasteca, postavljenom 
u izlogu knjižnice. Tamo se 
mogu vidjeti sve Hlastecove 
pjesničke zbirke, kao i vrijed-
ni isječci iz dnevnog i tjednog 

tiska iz 1970-ih godina s nje-
govim intervjuima i zapisima, 
koji svjedoče o kulturnom i 
društvenom kontekstu vreme-
na u kojem je stvarao.

Ove godine, poseban na-
glasak stavljen je i na rad s 
mladima. Naime, u suradnji s 
osnovnim školama, na satovi-
ma hrvatskoga jezika, učenici 
su čitali Hlastecovu poeziju i 
upoznavali se s kajkavskim je-
zičnim nasljeđem. Novost ovo-
godišnje manifestacije bila je 
organizirani turistički razgled 
Ludbrega za sve sudionike re-
citala, s ciljem upoznavanja 

kulturne baštine grada.
Moderatorica recitala bila je 

Spomenka Struški, a završne 
misli na kraju izrekla je recen-
zentica Jasminka Vugrinec.

'Ovoletni zbornik Paperna-
ste ftice zasigurno nas bu na-
tiral da malo stonemo i da se 
smerimo od ovog ludog ritma. 
Ftičeki poplevlejo i onda dok 
su f krletki zaprti, a ti ftičeki 
ste zapravo vi autori stihov. Se 
je lepo ak se o tomu lepo po-
pevle, lepo je unomu koji je 
domaj. Zoto nikam nejdite, a 
mi si bumo složili kaj nam bu 
lepše.' (dv)
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Multimedijska nadogradnja 
Arheološkog parka Iovia – novo iskustvo

U CZKIDN  u ponedjeljak 
19. siječnja održana je pre-
zentacija novog projekta mul-
timedije kojim će se na novi, 
moderan  način upotpuniti 
postojeća ponuda Arheološkog 
parka. Bila je to ujedno i prili-
ka za predstavljanje nagrade za 
najbolje uređen prostor javne 
namjene i to na međunarodnoj 
sceni.

Obnova ludbreške dvorane, 
dovršena 2022. godine, poka-
zala se kao jedan od ključnih 
projekata za razvoj kulturnog 
života Ludbrega. Prostor je da-
nas gotovo neprepoznatljiv u 
odnosu na prijašnje stanje, što 
su potvrdile i fotografije prika-
zane na nedavnom predstav-
ljanju projekata. Upravo kva-
liteta obnove i način na koji 
je dvorana zaživjela u praksi 
rezultirali su i nagradom dodi-
jeljenom 2024. godine. Autor 
projekta unutarnjeg uređenja, 
Robert Gradečki iz ureda Gra-
dečki projekt, istaknuo je kako 
se prava vrijednost arhitektu-
re ne mjeri samo u trenutku 
dovršetka, već kroz njezinu 
dugoročnu uporabu. Branko 
Dijanošić, ravnatelj CZKIDN 
naglasio je da ga posebno ra-
duju brojne pozitivne reakcije 
publike i struke, kao i činje-
nica da se u Ludbreg sve češće 
sele županijske manifestacije 
koje su se nekada održavale u 
Varaždinu. Kvalitetu prosto-
ra potvrđuju i primjeri poput 
koncerta a cappella sastava 
Ardú, a čija su audio i video 
snimka nastale u ludbreškoj 
kinodvorani. 

Nakon osvrta na uspješno 
realiziran projekt obnove lud-
breške dvorane, predstavljen 

je i novi razvojni iskorak koji 
bi u narednim godinama mo-
gao dodatno obogatiti kultur-
nu i turističku ponudu grada, 
multimedijska nadogradnja 
Arheološkog parka Iovia, pro-
jekt koji nosi radni naziv Iovia 
Experience, odnosno zajed-
ničko ime multimedijskog su-
stava PODROOM.

Povijest i legende ludbreš-
kog kraja čine važan dio kul-
turnog identiteta ne samo 
grada Ludbrega, već i Varaž-
dinske županije i Republike 
Hrvatske. Upravo iz te pola-
zišne točke razvijena je ideja 
o formiranju multimedijske 
dvorane u sklopu Arheološkog 
parka IOVIA, kao suvremenog 
interpretacijskog centra koji će 
na inovativan i emotivan na-
čin približiti bogatu prošlost, 
mitove i predaje Ludbrega i 
njegove okolice. Cilj projekta 
nije tek primjena tehnologije, 
već stvaranje snažnog doživ-
ljaja koji povezuje znanstvenu 
utemeljenost, lokalni identitet 
i suvremene interpretacijske 
metode, s ambicijom jačanja 
prepoznatljivosti destinacije 
na nacionalnoj i međunarod-
noj razini.

Multimedijska dvorana za-
mišljena je kao spoj edukativ-
nog, doživljajnog i prezentacij-
skog prostora, mjesto u kojem 
posjetitelji kroz suvremene 
tehnologije poput digitalnih 
projekcija, zvuka, svjetla i sve-
obuhvatnog doživljaja imer-
zivnih sadržaja ulaze u vir-
tualno okruženje u kojem se 
brišu granice između stvarnog 
prostora i ispričane priče. Kroz 
takvo iskustvo posjetitelji će se 
upoznati s razvojem života na 

području antičke Iovie, ali i s 
prepoznatljivim ludbreškim 
legendama, među kojima po-
sebno mjesto zauzima priča o 
Ludbregu kao „centru svijeta“.

Planirana multimedijska 
nadogradnja obuhvaća uređe-
nje podrumskog prostora Ar-
heološkog parka u tri tematske 
cjeline: doživljajnu (immer-
sive) sobu, sobu ogledala te 
mračni hodnik simboličnog 
naziva „Zazidane priče“.

Kroz pažljivo osmišljene 
prostorne intervencije i mul-
timedijske sadržaje, posjetite-
lji će prolaziti putovanje kroz 
različita povijesna razdoblja: 
od prapovijesti, preko rim-
skog razdoblja antičke Iovie, 
do segmenata novije povijesti 
Ludbrega. Poseban naglasak 
stavljen je na emocionalnu 
komponentu doživljaja, pri-
stupačnost sadržaja različitim 
dobnim i osjetljivim skupina-
ma te mogućnost korištenja 
prostora u edukativne svrhe, 
za škole, obitelji i lokalnu za-
jednicu.

Cilj projekta je staviti u 
punu funkciju postojeću kul-
turnu i arheološku baštinu 
stvaranjem novih, kvalitetnih 
i sadržajno snažnih interpre-
tacijskih alata. Multimedijski 
sustav zamišljen je kao kom-
plement sadašnjoj uravnote-
ženoj kombinaciji arheoloških 
nalaza, povijesnih rekonstruk-
cija i uređenja interijera Ar-
heološkog parka, čime se do-
datno proširuje mogućnost 
istraživanja života u antičkoj 
Iovii i ludbreškom kraju kroz 
različita povijesna razdoblja.

Realizacijom projekta 
omogućit će se sustavna pre-
zentacija arheološke povijesti 
Ludbrega, promocija lokalnih 
legendi i povijesnih narativa 
te jačanje identiteta ludbreš-
kog kraja. Istodobno, projekt 
doprinosi obogaćivanju tu-
rističke ponude destinacije, 
povećanju atraktivnosti Arhe-
ološkog parka IOVIA i ravno-
mjernijem turističkom razvoju 
Varaždinske županije, povezu-
jući kulturu, baštinu, obrazo-
vanje i turizam u jedinstven i 

suvremen sadržaj.
Multimedijska dvorana 

„IOVIA“ zamišljena je kao 
nov, tehnološki napredan 
kulturno-turistički proizvod, 
usmjeren stvaranju snažnog 
doživljaja baštine i cjelovi-
tom predstavljanju arheološ-
kih nalaza Ludbrega i njegove 
okolice. Kao nadogradnja po-
stojećem Arheološkom parku, 
dvorana ima potencijal posta-
ti jednom od prepoznatljivih 
kulturno-turističkih točaka 
kontinentalne Hrvatske, po-
tičući suradnju institucija, 
stručnjaka i lokalne zajedni-
ce na razvoju baštine kao po-
kretača budućeg razvoja. I ne 
manje važna činjenica da se 
ovakav sadržaj neće moći vi-

djeti nigdje drugdje već samo u 
Ludbregu jer je duboko vezan 
za bogatstvo života na ovom 
prostoru koji je otkriven do 
sad ili ga tek treba otkriti, kao 
što je nedavno otkriven novi 
lokalitet Varoški vrti.

Naziv multimedijskog pro-
jekta PODROOM simbolič-
no upućuje na činjenicu da se 
mnoge priče, slojevi povijesti i 
identiteta nalaze ispod površi-
ne, u zemlji, u prostoru i u ko-
lektivnom pamćenju, čekajući 
da budu otkriveni, interpreti-
rani i ispričani na suvremen i 
razumljiv način. Upravo takav 
pristup čini temelj ove ambici-
ozne vizije razvoja Arheološ-
kog parka IOVIA i kulturnog 
identiteta Ludbrega.
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Pisačić; Glavni cilj je 
finale Županijskog kupa

Mjesec dana prije početka drugog dijela prvenstva 3. NL nogo-
metaši Podravine upoznali su novog trenera Tomicu Pisačića. Ri-
ječ je o 57-godišnjem strategu iz Vrbovca koji je trenirao mnogo-
brojne klubove iz Zagrebačke i Koprivničko-križevačke županije.

Pred njim je kao cilj postavljen plasman u finale Županijskog 
kupa te priključak sa sredinom trećeligaške karavane.

„Meni je Podravina dvanaesti seniorski klub. Između ostalih 
klubova trenirao sam Špansko u II. ligi, Marsoniju s Mujčinima i 
Karićem u I. ligi. Predavao sam na Nogometnoj akademiji za ‘C’ 
licencu te odškolovao petstotinjak trenera. Radio sam i s poznatim 
Zdravkom Jurčićem te smo napravili nešto i za napredak nekih 
igrača poput Krunoslava Jurčića, Marija Cvitanovića, Drage Pape, 
Pere Pejića i drugih“ – rekao je Pisačić.

Podravina je trenutno dvanaesta na ljestvici, od sredine osam 
bodova, od dna šest bodova. Raspored je dosta nezgodan u prvih 
pet kola – tri gostovanja te dva domaćinstva, i to đurđevačkom 
Graničaru i čakovečkom Međimurju.

„Znam da neće biti lagano. Ali ovdje sam došao da napravimo 
dobar posao, što znači pokušaj hvatanja sredine ljestvice odnosno 
sigurni ostanak u ligi, ulazak u finale Županijskog kupa, a uz to 
forsiranje domaćih igrača. Nadam se da ćemo to posložiti, a što 
se tiče eventualnih dolazaka, taj koji dolazi mora biti bar 40 % 
bolji od domaćeg igrača. Napravit ćemo, vjerujem, i selekcionira-
nje igrača te druge godine napasti vrh ljestvice“ – optimistično je 
dodao novi trener Ludbrežana.

Predsjednik NK Podravina Dražen Crnković realno, kao i uvi-
jek:

„Ne mogu, nažalost, reći da ćemo napasti vrh 3. NL. Naša tre-
nutna realnost je ova borba oko sredine ljestvice. Želio bih da 
čim više igrača bude iz naše Škole nogometa koja postiže dobre 
rezultate u mlađim kategorijama. Dok oni ne stasaju imat ćemo 
ovu kombinaciju mladosti i iskustva. Vjerujem da ćemo igrati li-
jepi nogomet i da ćemo u prijelaznom roku uspjeti dovesti neke 
kvalitetne igrače, što nije nimalo lako s obzirom da većina ima 
značajne odštetne zahtjeve od svojih klubova. Pozivam navijače 
da nam daju podršku u drugom dijelu prvenstva te pogotovo u 
poluzavršnici Županijskog kupa. Svaki vaš pljesak dečki će vratiti 
dodatnom borbom za plavo-bijeli dres“ – zaključio je predsjednik 
Crnković.

Plave Bluze imaju pred sobom zanimljivih pet mjeseci. Borba u 
3. NL za svaki bod te, nakon dugo vremena, realna prigoda za pla-
sman u finale Županijskog kupa. Bit će lijepa subotnja popodneva 
na Gradskom stadionu u Ludbregu.

Dvorana puna 
badmintonaša

U organizaciji Badminton kluba „Centrum Mundi“ Ludbreg 
održao se 6. blagdanski turnir parova. Ove godine bio je rekor-
dni odaziv igračica i igrača, njih 24 iz čak četiri kluba u Varaždi-
nu, Čakovcu te domaćini iz Ludbrega. Natjecalo se u dvije kate-
gorije – mješoviti i muški parovi.

Zlato su obranili Dino Slatki i Davor Janičar koji su i lani bili 
najuspješniji.

-Ludbreg ima jaku sportsku tradiciju, veliki izbor sporto-
va za sve potencijalne rekreativce. Naš je klub među mlađima 
i manjima, a iako neki badminton ne doživljavaju više od ljetne 
rekreacije u dvorištu, radi se o intenzivnom i napornom sportu 
koji zahtjeva mnogo koncentracije, proračunatosti i okretnosti. 
Drago mi je da su nam se pridružili naši prijatelji iz Varaždina 
i Međimurja s kojima se srećemo na turnirima, bila je ovo lije-
pa prilika da uzvratimo domaćinstvo – rekao je Milivoj Dretar, 
predsjednik Kluba. Ludbrežani su se pokazali odličnim domaći-
nima, a novi turnir najavljuju za ljeto.

MLADI NOGOMETAŠI PODRAVINE ODUŠEVLJAVAJU REZULTATIMA

U emisiji “Fair Play” predstavljena 
talentirana U9 generacija NK Podravina

U emisiji Fair Play ugostili 
smo iznimno talentiranu ge-
neraciju U9 Nogometnog klu-
ba Podravina, koja već neko-
liko godina postiže zapažene 
rezultate na domaćim i među-
narodnim turnirima. U studio 
su stigli trener Bojan Vručina 
te mladi igrači Roberto Vru-
čina i Ivan Horvat, koji su još 
jednom potvrdili da se u Lud-
bregu radi kvalitetan i predan 
rad s najmlađima.

Trener Bojan Vručina ista-
knuo je kako je riječ o gene-
raciji 2017. godišta koja je već 
dvije i pol do tri godine za-
jedno, a po brojnosti i talentu 
spada među najjače u klubu. 
Posebno je naglasio priklju-
čenje Ivana Horvata (2018. 
godište), što se pokazalo kao 
odličan potez, kako za njegov 
individualni razvoj, tako i za 
cijelu ekipu.

– Osim nogometnih vješti-
na, puno radimo na međusob-
nim odnosima, prijateljstvu i 
odgoju. To je ključ svakog du-
goročnog uspjeha – naglasio je 
Vručina.

Rezultati ove mlade ekipe 
zaista su impresivni. U pro-
teklim godinama sudjelovali 
su na brojnim zimskim i ljet-
nim turnirima, gdje su osva-
jali najviša mjesta. Posebno 
se ističu pobjede na turnirima 
u Nedelišću (3 na 3), Prelogu, 
Pušćinama, Hrženici, Ludbre-
gu te Svetom Jurju na Bregu, 
gdje su dvije godine zaredom 
osvojili prvo mjesto. Uspje-
he su ostvarivali i protiv re-
nomiranih protivnika poput 

slovenskih prvoligaša, kao i 
mađarskih klubova.

Mladi Ivan Horvat, iako tek 
osmogodišnjak, već je privu-
kao pažnju Dinamovih trenera 
sudjelovanjem na kampovima 
u Ludbregu i Zagrebu. Nogo-
met trenira od pete godine, a 
kao uzore ističe Ronaldinha, 
Barcelonu i Dinamo.

Roberto Vručina, koji no-
gomet trenira tri godine, u 
protekloj je polusezoni po-
stigao čak 14 pogodaka u 10 
utakmica. Igra glavom mu je 
najdraži način postizanja po-
godaka, a već sada razmišlja o 
“velikom uspjehu” u nogome-
tu.

Uz ekipne trofeje, dečki su 
osvajali i individualne nagra-
de. Ivan Horvat je dvije godi-
ne zaredom proglašen članom 
najbolje petorke turnira u Sve-

tom Jurju na Bregu, dok je Ro-
berto Vručina prošle godine u 
Prelogu bio proglašen najbo-
ljim igračem, a ove godine u 
Knegincu najboljim strijelcem 
turnira.

Za kraj, trener Vručina na-
glasio je važnost podrške rodi-
telja i kvalitetnih uvjeta rada, 
istaknuvši kako umjetna trava 
omogućuje kontinuiran tre-
ning tijekom cijele godine.

– Najvažnije je da se djeca 
bave sportom, da se pravilno 
razvijaju i da uživaju u nogo-
metu. Medalje dođu kao na-
grada za sav trud – zaključio 
je trener.

Talentirana U9 generacija 
NK Podravina zasigurno je li-
jep primjer kako se predanim 
radom i pravim vrijednostima 
gradi budućnost kluba i lokal-
nog sporta.

CrazyHill Trail 2026: 
Otvorene prijave za popularnu utrku koja 

već godinama okuplja trkače u Ludbregu
S p o r t s k o - r e k r e a t i v n a 

udruga BSV Ludbreg otvorila 
je prijave za novo izdanje utr-
ke CrazyHill Trail 2026, koja 
će se održati u subotu, 7. ožuj-
ka 2026. godine u Ludbregu. 
Ova sportsko-rekreativna 
manifestacija već je dugi niz 
godina nezaobilazan dio lud-
breškog kalendara događanja 
te iz godine u godinu potvr-
đuje svoju popularnost među 
rekreativcima i iskusnim tr-
kačima.

CrazyHill Trail kroz godi-
ne je izrastao u prepoznatljiv 
sportski događaj koji u Lud-
breg dovodi natjecatelje iz ra-
zličitih dijelova Hrvatske, ali i 
iz inozemstva. Upravo kom-
binacija dobro osmišljenih 
staza, brežuljkastog terena, 
prirodnog okruženja i odlične 
organizacije zaslužna je za du-
gotrajnost i kontinuitet utrke, 
koja svake godine okuplja sve 
veći broj sudionika. Organi-
zatori ističu kako je cilj mani-

festacije promicanje zdravog 
načina života, rekreacije i bo-
ravka u prirodi, ali i stvaranje 
pozitivne sportske atmosfere 
u zajednici.

Natjecateljima će i ove go-
dine biti ponuđeno više staza, 
prilagođenih različitim razi-
nama spremnosti i interesi-
ma sudionika. Organizatori 
su pripremili tri trail dioni-
ce koje će omogućiti svako-
me da pronađe izazov prema 
svojim mogućnostima – bilo 
da je riječ o početnicima koji 
se tek upoznaju s trail trča-
njem, rekreativcima koji traže 
srednje zahtjevnu rutu ili pak 
iskusnim trkačima željnima 
ozbiljnijeg uspona i duže dis-
tance.

Tri trail staze za različite 
razine spremnosti

U sklopu utrke održat će se:
Green staza u duljini od 

10,9 kilometara, s ukupno 240 
metara uspona, idealna za re-
kreativce i one koji žele kraću, 

ali dinamičnu trail dionicu.
Blue staza duga 20,5 kilo-

metara, uz 480 metara visin-
ske razlike, namijenjena trka-
čima koji žele zahtjevniju rutu 
i nešto dulje vrijeme provede-
no na stazi.

Red staza duga čak 35,4 ki-
lometra, s ukupno 1.100 me-
tara uspona, koja predstavlja 
najzahtjevniji izazov i namije-
njena je iskusnijim natjecate-
ljima i ljubiteljima dužih trail 
utrka.

Sve staze, kao i prethodnih 
godina, vodit će atraktivnim 
brežuljkastim područjem lud-
breškog kraja, a upravo su pri-
rodne ljepote, raznolik teren i 
“pravi trail doživljaj” ono što 
ovu utrku čini posebnom i 
rado posjećenom.

Canicross ponovno u pro-
gramu

Uz klasične trail utrke, i 
ove godine u sklopu događa-
nja održat će se i Canicross 
utrka, na stazi dugoj 10,9 ki-

lometara, namijenjena trka-
čima koji nastupaju u paru sa 
svojim psima. Canicross je sve 
popularniji oblik rekreacije i 
natjecanja, a sudionici će ima-
ti priliku doživjeti utrku na 
poseban način – uz zajednič-
ki sportski izazov i druženje 
s četveronožnim partnerima.

Start i cilj u Ludbregu
Start i cilj utrke bit će u 

Ludbregu, gdje će se okupiti 
sudionici, navijači i svi posje-
titelji željni dobre atmosfere. 
Organizatori najavljuju kako 
će, osim sportskog dijela, 
događanje imati i onu pre-

poznatljivu “trail zajednicu” 
– podršku na stazi, druženje 
nakon utrke i osjećaj zajed-
ništva koji se godinama gradi 
oko CrazyHill Traila.

Ovakve manifestacije zna-
čajne su i za promociju Lud-
brega kao grada sporta i re-
kreacije, ali i kao destinacije 
koja nudi kvalitetan sadržaj 
za aktivan boravak u priro-
di. CrazyHill Trail svake go-
dine potvrđuje kako sport 
može biti snažan motivator 
za okupljanje ljudi, stvaranje 
pozitivne energije i poticanje 
zdravih navika.
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Kako je završio posljednji prošlogodišnji sportski 
susret?

Mali nogomet kod stare 
Elektre koji organizira udruga 
za šport i rekreaciju BSV Lud-
breg pratimo već petnaestak 
godina. Oni dječaci koji su 
nekad oko igrališta skupljali 
lopte i navijali za 'stare' sada 
igraju za 'mlade'. Istovreme-
no, oni koji su nekad igrali za 
'mlade' i često gubili od 'starih' 
sada igraju za 'stare' i uglav-
nom gube od 'mladih'. Vreme-
na su se promijenila, 'mladima' 
je bitna pobjeda, a 'starima' je 
bitnija zabava i rekreacija iako 
se rivalstvo i dalje osjeća. Čak 
ni vremenske prilike nisu iste 
jer nekad se često igralo po 
snijegu, a unatrag nekoliko 
godina je sunčano.

Prije godinu dana pobijedili 
su 'mladi' tek nakon izvođenja 
penala. Igralo se dva puta po 
35 minuta po skliskom i dje-
lomično zaleđenom terenu, a 
u regularnom dijelu rezultat je 
bio 4:4. 'Stari' su bili u prilici 
pobijediti na penale jer je je-
dan dečkić promašio, ali nisu 
tu priliku iskoristili. S druge 
strane 'mladi' su poentirali u 
odlučujućem udarcu i drugi 
put uzastopce osvojili prije-
lazni pehar. Najbolji igrač u 
redovima 'starih' bio je Zoran 
Križanić koji je za 'nagradu' 
dobio udarac po nozi. U redo-
vima 'mladih', a ujedno i naj-
bolji igrač susreta bio je Rene 
Dulikravić koji je postigao dva 
gola u regularnom dijelu i bio 
siguran izvođač penala. 

Na Staru godinu 2025. 'sta-
ri' su iznenadili 'mlade' i pobi-
jedili u regularnom dijelu su-
sreta koji se, zbog teških uvjeta 
na terenu, igrao dva puta po 30 
minuta. Naime, Silvestrovo je 
započelo hladnim jutrom na 
minus sedam stupnjeva Cel-
zijevih pa je teren bio smrznut 
i sklizak. U vrijeme utakmice 
bilo je ugodno hladno na dva 
stupnja, sunčano, ali bez vje-
tra.  

U uzbudljivoj utakmici s 
puno žustrine i s ukupno je-

danaest postignutih golova 
slavili su 'stari' rezultatom 6:5. 
Najbolji u pobjedničkoj ekipi 
bio je sveprisutni Ivica Horvat 
koji je postigao tri gola, a kod 
poraženih publici se najviše 
svidjela igra Maria Goleca koji 
je postigao dva gola. Po jedan 
pogodak za 'stare' postigli su 
Robert Pišpek, Zoran Križanić 
i Zoran Ivančok, a za 'mlade' 
Rene Dulikravić, Niko Stančin 
i Jan Kelemen.

Susret je pošteno odsudio 
Robert Golec koji nije bio na-
klonjen 'starima'. Čak štoviše, 
u jednom je trenutku primi-
jetio da 'stari', desetak sekun-
di, imaju igrača više u terenu. 
Fair Play potez utakmice pri-
pada Robertu Pišpeku koji je 
postigao gol za 7:4, ali je sam 
priznao prekršaj nad protiv-
ničkim vratarom pa gol nije 
uračunat.

-'Stari' su cijelo vrijeme bo-
lje stajali na terenu i zasluženo 
su nas pobijedili te im čestitam 
na pobjedi. Mi smo cijelu uta-

kmicu stizali rezultat i dvaput 
se činilo da ćemo uspjeti pre-
okrenuti, ali nismo uspjeli – 
rekao je Miroslav Fic, kapetan 
'mladih'.

Najglasniji navijač pobjed-
ničke ekipe bio je Vedran Ko-
vač, a čovjek čija se riječ poštu-
je bio je Vlado Vukina.

-Ovu malonogometnu uta-
kmicu, prije tridesetak godina, 
igrao je i moj otac i zato sam 
tražio da se poštuje tradicija 
te da igraju samo igrači iz na-
ših ulica i oni koji su članovi 
BSV-a. Posljednjih 15 godina 
na našu tradicionalnu utakmi-
cu pozivamo i predstavnike 
medija tako da je službeno ovo 
jubilarni 15. susret. Prije smo, 
osim ovdje kod Elektre, igrali i 
na travi iza vatrogasnog doma 
te na stadionu Podravine – po-
jasnio je Vlado Vukina.

Sretnu novu godinu, uz 
kuhano vino s klinčićima, 
žele vam učesnici posljednjeg 
sportskog susreta u 2025. go-
dini. (dv)

Raspisan Javni natječaj za izbor 
najboljih sportaša Grada Ludbrega za 

2025. godinu
Radio Ludbreg, u suradnji 

sa Zajednicom sportskih udru-
ga Grada Ludbrega, raspisao je 
Javni natječaj za izbor najbo-
ljih sportaša Grada Ludbrega 
za sportsku godinu 2025. Cilj 
natječaja je promocija sporta, 
sportskih vrijednosti i fair-
playa, kao i isticanje sportaša, 
sportskih ekipa i sportskih 
djelatnika koji su svojim rezul-
tatima i djelovanjem obilježili 
proteklu godinu te dali znača-
jan doprinos razvoju sporta i 
zajedništva u gradu.

Priznanja će se dodijeliti u 
više kategorija, među kojima 

su sportaš i sportašica godine, 
ekipa godine, mladi sportaš 
ili sportašica godine, trener 
godine, fair-play nagrada te 
posebno priznanje za dopri-
nos sportu Grada Ludbrega. 
Organizatori zadržavaju pravo 
dodjele i dodatnog priznanja 
prema odluci Povjerenstva.

Pravo predlaganja kandi-
data imaju sportski klubovi 
i udruge s područja Grada 
Ludbrega, članice Zajednice 
sportskih udruga te osnovne i 
srednje škole, dok se samokan-
didature ne prihvaćaju. Kan-
didati moraju imati prebiva-

lište u Ludbregu ili nastupati 
za klub sa sjedištem u Gradu 
Ludbregu, ostvariti zapažene 
sportske rezultate u 2025. go-
dini te se isticati primjerenim 
sportskim i etičkim ponaša-
njem.

Prijave trebaju sadržavati 
osnovne podatke o kandidatu 
ili ekipi, sportsku disciplinu i 
klub, opis ostvarenih rezulta-
ta u protekloj godini te krat-
ko obrazloženje prijedloga. 
Mogu se dostaviti elektronič-
kom poštom na adresu radio-
ludbreg@radio-ludbreg.hr ili 
osobno u prostorije Radija 

Ludbreg. Rok za podnošenje 
prijava je 2. veljače 2026. go-
dine.

O dobitnicima će odlučivati 
Povjerenstvo koje zajednički 
imenuju Radio Ludbreg i Za-
jednica sportskih udruga Gra-
da Ludbrega, a rezultati će biti 

objavljeni u programu Radija 
Ludbreg te na njegovim mrež-
nim stranicama i društvenim 
mrežama. Svečana dodjela 
priznanja održat će se na po-
sebnom događanju, o čemu će 
javnost biti pravodobno obavi-
ještena.



30. siječnja 2026.24 ACO PIŠE. . .

Piše: Aleksandar Horvat

KLIMAVA KLIMA

Sljedeći broj Ludbreških 
novina izlazi 27. veljače.

Klima nam je došla od sta-
rogrčke reči κλίνειν (klínein) 
kaj znači nagnuti, zavinuti. 
Tak veliju libri. A kaj su stari 
Grkljani mislili, je zapravo da 
kak je nekakvo mesto na Ze-
mli nagnuto spram sunca, tak 
se tu i vreme menja. Do denes 
smo ostali na tomu da je klima 
znanstvena reč z kojom se na 
kup deneju vremenski uvjeti 
za nekakvu regiju. Čitam kak 
se od šezdesetih leta do de-
nes, naziv naše klime, kakti 
kontinentalne, ni promenil, 
ali stručnjaki veliju da nam se 
v nju meša malo submedite-
ranske i da naša klima naginje 
imeti žarka leta, blage zime z 
kratkim mrzlim ponorevanji-
ma, skorom nevidljiva protu-
letja, rane cvatnje, zrele smo-
kve, kratke oluje, blage i duge 
jeseni. Če klima dojde od reči 
nagnuti se i če se je nagnula 
kak se je nagnula, ja bi rekel 
da se je več zdavnja prehitila. 
Jer jeno je kaj veli znanost, a 
drugo je kaj ljudi pamtiju.

Negda je bilo da bu curelo, 
nebu curelo, kaj bu curelo i 
kak dugo. A denes? Super če-
lije, polarni vrtlogi, toplinske 
kupole, bombogeneze, jaka 
olujna grmljavina ponegdje 
izražena (kak da ima jaka 
olujna grmljavina ali neizra-
žena), denite s troje rukavice, 
najte hodati po soncu, vreme 
je opasno, alarm, uzbuna, sta-
reši od pedeset ostanite doma, 
zaprite obloke, denite lokote, 
zdene obloge v leti, termofore 
v zimi. A klima ponorevle, na-
ginje se, prehitavle se. Zvunj-
sku klimu nemremo fino na-
štelati kak ovu znutarnju koju 
denes več skorom saka hiža 
ima. Negda v leti, dok je vuni 
trideset pet v hladu, mislim si 
da bi trebal biti objavljeni na-
ranđasti alarm za banku i šta-
cune, jer gda tam vlezneš tre-
ba ti zimska kapa i rukavice, a 
dok zideš vun, šupi te kak da si 
zabunom došel v pekel. A se to 
fercera i na nas. 

Ja sam negda bil vu vojski 
na straži, na minus dvajst, po 
dve vure, grane su pocale i pa-
dale od zime i snega. I nikaj. 
Živ. Tjelovježba do pojasa goli 
na nuli, v potkošulji na minus 
pet. I nikaj. Živ. Bil sam mlaj-
ši, a nije bilo meteoalarmi. A 
dok sam bil mali, doma smo se 
greli na drva ili na naftericu, 
ali sam se štel, mogel i vupal 
celi den po snegu kopitati. 
Najvekše zlo se zvalo - zanof-
tice. Dok je pod noftima tak 
zeblo kaj je bolelo, a dok si to 
još porinul k peči onda bilo za 
zludeti. Denes drugač gledim 
na to se.

I mislim si da je klima i nas 
malo nagnula. Denes se greje-
mo automatski (bar večina), i 
hladimo automatski. Dok smo 
pri hiži, temperatura je furt 

tu negdi, ista, ona koja nam 
paše. I zato smo se odefčili od 
ekstremi, na zime i vručine. A 
posebno ova nova deca. Vezda 
nam je fest vroče i fest nam je 
zima dok smo vani. Normal-
no, i gondravi smo postali, ve 
nas več smeta kaj se čuje kak 
kaplice čvapaju v žleb, kaj 
nam sonce sveti v oči, kaj nam 
oblak zaklanja svetlo, kaj nam 
veter prehiti teglina. 

A ovu zimu se dogodilo 
nekaj neverovatno - opal je 
sneg. V štacunu nema za ku-
piti lopate, jer ko bi se tomu 
nadal. Sreča kaj je ne sred leta, 
jer bi onda mogli zvaditi onu 
šalu da “ko bi po takvi vručini 
snega odmetal”. Kak je snega 
ne bilo dugo, ljude je čist izne-
nadil. Ne govorim o zimskim 
službama kojima je normalno 
iznenaditi se, niti o šoferima 
koji su baš morali na cestu, 
nego govorim o običnim ljudi-
ma, koji su se negda po snegu 
kopitali i angele slikali, koji su 
znali z balvana vejaču zdupsti 
ili ju kupiti od koritara. Oni su 
isto pozabili da je sneg žmef-
ki, da ti ralica dojde pred hižu 
taman dok se počistiš, da sneg 
zameče stvari. Pozabili su da 
je dobro da je v zimi mrzlo, 
kaj porihta populaciju tekuti, 
komarcov, vuši i drugig betegi 
i gamadi. Dobro je da se zemla 
spremrzne, dobro je da plante 
znaju da je zima, a ne kaj cve-
teju v sečnju i onda se za lede-
ne svece zmrzneju. Dobro je 
da se i mi malo spremrznemo, 
kaj nije? Ne treba zato furt biti 

ono - “a prokleti sneg!”

Ovu zimu je te iznenad-
ni sneg malo nafarbal Božiča 
i zamisli - ostal je do denes, 
kraj sečnja. Ali klima je pak 
klimnula i nagnula se na je-
sensku stranu. Došli su nam 
dežđi koji su snega oprali i ra-
stopili, a zemla ga je na brzi-
nu posrknula. I to je to. Deca 
su se malo posanjkavala na 
ludbreškim breščecima, ali to 
neje niti slika od negdašnjih 
celodnevnih i celozimskih 
skupljanja po Filizbergu. Ne 
znam, of moj mali vnuk, dok 
su ga deli na sneg, zadrvenel 
se, a of malo vekši ga gledi 
malo pod obrve jer mu je zde-
ni i mokri. A i kak bi drugač 
kad su pravoga snega v živle-
nju ne niti ne vidli, pak je to 
jeno čudo svetsko.

Mi tak nagnjeni skupa s kli-
mom smo se po običaju pode-
lili na one kojima je sneg zlo i 
kojima je sneg idila. Tam gde 
je zlo, tam faliju ralice, smeta-
ju ralice, fali sol, sol grize aute, 
fali šoder, šoder tere laka, ovi 
kaj se zabušiju švanjiju služ-
be, ovi kaj su z autom v garaži 
švanjiju slabe šofere i tak dale. 
Ovi idilični pak hodaju po 
Otoku, delaju snegoviče, snež-
ne angele, grudaju se, sančeju 
se z decom, odmečeju snega i 
veseliju mu se, samo radi šti-
munga. I ne daju da jim zlo 
toga štimunga pokvari. Dale-
ko od toga da sneg ne napravi 
problema, ali nekak smo zabili 
da sneg dok krene cureti curi 

celo vreme, da nemre se naj-
emput biti čisto, da nemre biti 
50 ralici koje bi se ščistile za 
jenu vuru i onda bi ostale dane 
v letu bile negdi naparkerane 
za kipec. Če treba jena više ili 
menje to je morti za premisliti, 
ali da treba tona strplenja dok 
sneg curi, to je več čista istina.

Pak i mi dudeki koji bi po 
zakonu morali pred svojom 
hižom počistiti kaj nemo ho-
dali po cesti, i nam je ne baš 
praf dok ideš čistit sake dve 
vure, i znaš da si pred dve vure 
čistil zabadava. Nazaj nacuri. 
I onda ljudi veliju kaj me bri-
ga, nek prvo nacuri, onda bum 
ga ja išel odmetat, če ga predi 
sonce ne poje. A peške itak 
nejdem, nego bum išel sikam 
z autom, a če bu sneg po cesti 
onda bum vre našel ko je kriv 
kaj mi se štacun zapral. 

Evo, sneg je uspešno oko-
pnil i pitanje je gda ga bumo 
pak vidli. Na kipec smo ga hi-
tili si koji imamo mobitele, jer 
treba za uspomenu. Če nam 
se klima nagne jako na trop-
sku, pak bumo imeli, smokve, 
kivije, banane, filodendrone i 
orhideje vu vrtu, onda bumo 
morali zimu ostaviti makar 
na kipecu. Če ne dojde ledeno 
doba.

Vezda bu morti tomu kraj, 
kaj je bilo, bilo je. Morti bu i 
zajužilo. Na kapelici se, kak i 
pred jesen zaredaju particepli. 
Te promene se teško podnaša-
ju. A i moja marelica vu dvoru, 

čim v zraku oseti oseti plusa i 
vidi da je den se dokši, počela 
bu pupe napinjati, tak kaj kak 
mladenka dočeka onoga ke-
snoga mraza. I onda do kraja 
leta čuse gola i bosa, bez i jed-
ne marelice. Tak je lefko mo-
gla biti i topola ili bukva, niti 
na njima nema marelice. 

V glavnem, nagnuta ili ne 
nagnuta, klima je klimava. Ja 
sam snega na vreme počistil, 
lopatu za sneg ftrgel (neje ime-
la garanciju), ftičekima sam 
napravil hranilice ze sunco-
kretovim koščicama, auta od 
spoda opral kaj ga silna sol ne 
poždere. I evo, kaj morem više, 
bila mi je zima. Preživeli smo. 
Ali, dobro, nebum još potpisal 
da je gotovo, jer baš je v tomu 
stvar, klimava klima je takva 
da nigdar ne znaš kaj bu prire-
dila v ovim našim krajima. Če 
se pak zakoturne El Ninjo, ne-
kakvo atmosfersko pražnjenje, 
horizontalna temperaturna 
translacija, advekcija, eksplo-
zivna ciklogeneza, subsiden-
cija ili radijacijska inverzija, se 
bu moguće. Moti budu sekire 
curele, a morti vrapci. Na kra-
ju, se to moramo strplivo otr-
peti i biti i dale zdobra jeni z 
drugima, paziti na sebe i dru-
ge i verovati da niti ovo leto ne 
bu smak sveta. Jer i smak sveta 
je na klimavim nogama.

A. Horvat 1/2026.


